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U dobrom je smislu ova godina 
obilježena otvaranjem nove zgra de 
Dječjeg vrtića Pupoljak i zapo šlja
va njem čak sedam novih djelatnica. 
Dogradnjom i opremanjem vrtića 
ispunjeni su potrebni standardi, ali i 
zadovoljene potrebe naših građana. 
Lijep, kvalitetan i funkcionalan vrtić 
ispunjen djecom je nešto što ohra
bruje i veseli. U završnoj je fazi naš 
najveći projekt, a to je izgradnja 
Bio ekološkoedukacijskog centra 
Vi rovi. Sredinom siječnja bi trebao 
biti tehnički pregled građevine, a 
početak rada na proljeće. Generacije 
su prije nas maštale o turističkoj svr
si Virova, a mi smo sada svjedoci da 
to postaje i stvarnost. Zahvaljujući 
bespovratnom novcu iz EU fon

da, djelatnicima Gradske uprave 
i Otočke razvojne agencije, Grad 
Otok se od sljedeće godine počinje 
ozbiljno baviti razvojem turizma, što 
je bila dugogodišnja želja svih nas. 
Kao što je poznato, u tijeku su radovi 
na projektu aglomeracije. Najveći je 
dio tog projekta već realiziran, a kraj 
se očekuje do sredine svibnja. Vri
jednost je bila gotovo 85 milijuna 
kuna, a to za nas znači čak 22 kilo
metra nove kanalizacijske mreže, 
najvećim dijelom u Komletincima. S 
novih će 1400 besplatnih priključaka 
Otok i Komletinci, u pogledu komu
nalne infrastrukture, biti jedna od 
najuređenijih sredina u Hrvatskoj. 
U ovoj je godini predviđeno asfalti
ranje i rekonstrukcija Ulice Alojzija 

Stepinca u Otoku i Školske ulice u 
Komletincima. Na proljeće će se 
dovršiti sanacija svih oštećenja nas
talih tijekom ovih radova. Za nas je 
od iznimne važnosti u ovoj godini 
svakako i projekt Zaželi – faza II. kroz 
koji je zaposleno 55 žena. Ovih je 
dana potpisivanje i drugog ugovora 
za još 21 djelatnicu koje će brinuti 
o novih 130 korisnika. Ove smo go
dine uspjeli pratiti sva socijalna da
vanja – potpore učenicima, studen
tima, umirovljenicima, roditeljima 

novorođene djece. Našim smo se 
poduzetnicima i gospodarstve ni
cima trudili olakšati otežano poslo
vanje uslijed ove pandemije tako 
što smo se odrekli prihoda za ko
mu nalnu naknadu, zakupe javnih 
površina, poslovnih prostora. 

Ovih je dana usvojen i proračun za 
2021. godinu. Što sve obuhvaća i 
na čemu je naglasak?
Cilj nam je što više pomoći našim 
građanima. Za gospodarstvenike 

Aktualna je godina na izmaku. Što 
ju je sve obilježilo i kako se koro-
nakriza odrazila na prihode grad-
skog proračuna?
Ova je godina bila u znaku virusa 
koji nas je sve zatekao, ali trudili 
smo se snalaziti i prilagođavati. Pri
hodi proračuna smanjili su se za  
30 %, ali Grad Otok i dalje normalno 
funkcionira i nemamo značajnijih 
po teškoća pa svoje obveze pravo
vremeno ispunjavamo. Sve su udru
ge, društva i klubovi dobili sredstva 
potrebna za rad, tako da ni oni nisu 
osjetili poteškoće. Unatoč teškoj go
dini, naša su novčana sredstva bila 
zadovoljavajuća za sve ono što smo 
morali pratiti. 

RAZGOVOR S GRADONAČELNIKOM JOSIPOM ŠARIĆEM i po duzetnike predviđeno je čak 
po la milijuna kuna, a isto su tako 
po ve ćana i sredstva za potpore 
gra đa nima. Proračun je usmjeren 
na razvojne projekte, a u planu je 
ne koliko novih – Virovi II., sport
skorekreacijski centar na otočkoj 
cigla ni, tradicijska kuća u Komletin
cima i Dom kulture u Komletincima. 
To su četiri najznačajnija projekta s 
čijom ćemo realizacijom početi u 
sljedećoj godini. Nadamo se da će 
se pronaći sredstva u europskim 
fon dovima. Značajnija je pozicija u 
proračunu svakako i izgradnja nove 
ulice u Otoku koju planiramo graditi 
između Gradinaca i Ulice Vladimira 
Nazora. U tijeku je izrada projektne 
dokumentacije. 

Kako usklađujete svoje obveze 
u Hrvatskome saboru i otočkoj 
Gradskoj upravi?
Zahvaljujući potpori naših građana, 
22. srpnja postao sam zastupnikom 
u Hrvatskom saboru. Svoj posao u 
Gradu Otoku obavljam volonterski, 
a plaću dobivam od Hrvatskoga 
sa bora. Radni mi je tjedan podije
ljen na Otok i Zagreb pa sam tako 
u uredu gradonačelnika uglavnom 
ponedjeljkom i utorkom, dok osta
tak provodim u Hrvatskom saboru. 

Ove ćemo blagdane provesti u 
nešto drugačijem ozračju. Koja je 
Vaša poruka?
Dragi moji sugrađani, čuvajte sebe 
i sve oko sebe svojim odgovornim 
ponašanjem. Živimo u nadi da će 
odgovarajuće cjepivo uskoro vratiti 
naš stari život i naše navike, a to tada 
vas molim za još malo strpljenja. 

Neka nam rođenje Isusa ulije nadu 
da će svi ovi teški mjeseci uskoro biti 
povijest. 

Stoga vam od srca želim  
čestit Božić 

 i blagoslovljenu i sretniju 
2021. godinu.

Priredila: Marijana Barnjak Jelić

UNATOČ SMANJENJU PRIHODA, GRAD OTOK REALIZIRAO SVE PLANIRANE AKTIVNOSTI
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S V E Č A N O  OT V O R E N  D J E Č J I  V R T I Ć  P U P O L J A K
Otočkim obiteljima s djecom vrtićkog i jasličkog uzrasta 
napokon je dostupan kvalitetan, suvremen i novi dječji 
vrtić. Radi se o obnovljenoj i proširenoj zgradi Dječjeg 
vrtića Pupoljak koja je svečano otvorena 26. rujna, a u 
koju će, uz dosadašnje odgojno-obrazovne skupine, sada 
moći i jaslička skupina. Zaposleno je i sedam novih djelat-
nica, a ukupna je vrijednost projekta je 7,5 milijuna kuna. 
Završni je to dio projekta ,,Rekonstrukcija i dogradnja 
dječjeg vrtića u Otoku s pratećim sadržajima i uređenjem 
okoliša“. 

S obzirom da postojeći kapacitet objekta dječjeg vrtića 
nije bio dostatan za iskazani interes roditelja za prijem 
djece u vrtić, kao i nepostojanje skupine jasličke dobi, 
Grad Otok pristupio je izradi Projekta rekonstrukcije po
sto jećeg vrtića i tako osigurao sredstva iz EU fondova 
za financiranje većeg i modernijeg. Gradonačelnik Šarić 
istaknuo je kako je to poseban dan za našu dječicu i nji
hove roditelje, ali i za sve koji su radili na projektu. Radi 
se o vrlo vrijednoj investiciji od gotovo milijun eura, a sva 
sredstva su iz Fondova EU što dokazuje da Grad Otok, 
Razvojna agencija i ostali partneri znaju praviti projekte 
i povlačiti sredstva. Energetski učinkovita i neovisna je 
to zgrada koja ima zagrijavanje iz alternativnih izvora 
energije, solarne panele za proizvodnju električne ener

gije i grijanje tople vode te dizalice topline. Ukupna 
bru to površina zgrade je 950 metara kvadratnih s kapa
citetom od 3 jedinice za djecu vrtićke dobi i 2 jedinice 
za djecu jasličke dobi. U vrtiću se nalazi i blagovaonica, 
višenamjenska dvorana, terasa, prostor za izolaciju dje
ce, kuhinja, prostor za osoblje, sanitarni čvorovi i sve 
ono što jedan moderan dječji vrtić treba sadržavati. Kroz 
projekt je također uređeno novo dječje igralište sa spra
vama za igru. 

Gradonačelnik je istaknuo kako je posebnost 
ovog vrtića u tome što ima jaslice, što do sada 
nismo imali. Kroz projekt je otvoreno sedam 
novih radnih mjesta, a uz sve ono što vrtić inače 
radi, ovdje imamo i određene sadržaje u smislu 
sporta i rekreacije i za druge. 

Sav namještaj u vrtiću je nov i u skladu sa stan
dardima. Višenamjenska dvorana opremljena je 
pomagalima za tjelovježbu, projektorom, a tera
sa je opremljena umjetnom travom i golovima za 
mali nogomet, pa se tako uskoro planira i turnir 
u nogometu vrtićkih skupina. Gradska knjižnica 
Otok pobrinula se za knjige, dok je Udruga bra ni
telja vrtiću poklonila nekoliko umjetničkih slika.

Marijana Barnjak Jelić
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S V E Č A N O  P R O S L A V L J E N  D A N  G R A D A  O T O K A

Polaganjem vijenaca podno spome-
nika poginulim braniteljima u Otoku 
i svečanom sjednicom Gradskog vije
ća 13. srpnja proslavljen je Dan gra-
da Otoka. 

Ovaj se dan proslavlja u spomen ka
da je 13. srpnja 2006. godine s odu 
šev ljenjem dočekana odluka Hrvat
skog sabora kojom je Općini Otok 
dodijeljen status te je ona postala 
grad.

Josip Šarić, gradonačelnik Otoka, 
po nosan je na sve do sada učinjeno 
u gradu. Svojim je sugrađanima če
sti tao Dan grada, poželio im sreću i 
zdravlje te napomenuo kako će se 
u gradskoj upravi nastaviti truditi 
opravdati povjerenje koje imaju.

„Od 2006. godine kada smo dobili 
status Grada do danas, uistinu mo
žemo reći da smo napravili veliki 
napredak. Otok je postao admini
strativno središte ovog dijela na še 
županije, postao je kulturno, dru
štve no, a možemo i reći gospodar
sko središte. Danas bilježimo pro
jekte u vrijednosti od 238 milijuna 
kuna, a to je dokaz jedne pametne i 

dobro organizirane ekipe i to je put 
kako trebamo razvijati sve općine i 
gradove u našoj županiji“, istaknuo 
je gradonačelnik. 

Proslavi Dana grada Otoka prisus
tvo vao je i župan vukovarskosrijem
ski Božo Galić, pokazavši zadovolj
stvo dosadašnjom suradnjom.

„Dobra suradnja Grada Otoka i Vu
ko varskosrijemske županije urodila 
je plodom i danas Otok ima dobru 

infrastrukturu, gospodarstvo, ali i 
umjet ničkokulturni život. Surad
njom sam zadovoljan i sigurno će
mo tako nastaviti dalje. Čestitke svi
ma na dosadašnjim aktivnostima i 
što doprinose razvoju grada Otoka“, 
istaknuo je župan Galić.

Kako je rekao ministar Mario Bano
žić, projekt otočke ciglane jedan je 
od projekata koji se može provoditi 
u jedinicama lokalne samouprave.

„Vlada RH uvidjela je da je u razvoju jedinica lokal
nih samouprava, pogotovo ovakvih gradova poput 
Otoka koji su imali slabe proračune, najveći problem 
centralizacija koja je novac povukla u centralnu bla
gajnu. Poreznom reformom ponovno su se napunili 
proračuni jedinica lokalne samouprave, gradovi i 
opći ne su živnuli i ovakvi se projekti mogu realizirati u 
korist svim građanima“, napomenuo je Banožić.

Na svečanoj su sjednici održanoj u Domu 
kulture dodijeljena i javna priznanja. Plaketa 
Grada Otoka dodijeljena je prečasnom Antu
nu Kneževiću, dekanu Otočkog dekanata, 
Lju bici Todorić za doprinos društvenom po
li tičkom razvoju, Katici Pućo, za doprinos 
raz  voju predškolskog odgoja i obrazovanja 
djece, Udruzi Wireless za doprinos razvoju di
gi talne mrežne infrastrukture i humanitar ne 
aktivnosti i Draženu Milinkoviću, za doprinos 
izgradnji vodnih građevina.

Marijana Barnjak Jelić
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OBILJEŽENA 29. OBLJETNICA POGIBIJE PRVIH 
HRVATSKIH ZRAKOPLOVACA I BRANITELJA OTOKA
Piloti Marko Živković i Mirko Vukušić 
te padobranci Ante Plazibat i Rade 
Griva poginuli su 2. prosinca prije 29 
godina na nebu iznad Otoka od ra-
đujući svoju zadaću dostave po moći 
opkoljenim dijelovima Slavonije. 
Danas vojarne na Plesu i Zemuniku 
nose ime po pukovnicima Marku 
Živkoviću i Mirku Vukušiću.

U spomen je na žrtvu i hrabrost 
prvim hrvatskim zrakoplovcima po
gi nulim u Domovinskom ratu kao i  
dva desetsedmorici branitelja Otoka 
odana vojna, crkvena i civilna po
čast. Župnik Antun Knežević, fra 
Mato Vincetić i don Ivan Begović u 
otočkoj su župnoj crkvi služili svetu 
misu, a program se nastavio ispred 
spomenika u parku. Vijence su polo
žile obitelji, državni vrh, Hrvatsko 
rat no zrakoplovstvo i Samostalni 
zra  ko plovni vod, Vukovarskosrijem
ska žu panija te gradovi Đakovo, Vin
kov ci, Vukovar i Otok. Molitvu je 
pred  vo dio fra Mato Vincetić. 

“Osobno sam poznavao poginule. 
Bili su ljudi velikog srca i ljubavi 
prema domovini. Zahvalni smo im 
što su svoje živote ugradili u temelje 
Hrvatske. Sanjali su slobodnu i sa
mostalnu državu. Danas je ona iz
gra đena, a na nama je da učinimo 
sve kako bismo zadržali mlade ljude 

i radna mjesta na ovim prostorima. 
Zahvaljujući njima imamo sreću 
živjeti u slobodi”, rekao je vukovar
skosrijemski župan Božo Galić.

Četvorica zrakoplovaca, pripadnici 
Prvog samostalnog zrakoplovnog 
voda iz Osijeka, poginuli su na za
datku kada je njihov zrakoplov po

godila neprijateljska ra
ke ta. Ustrojeni su na po
čet ku Domovinskog rata 
i po zna tiji pod ratnim 
na dim kom “Crne vrane” 
po mo  ću poljoprivrednih 
i sportskih zrakoplo va 
do   stavljali pomoć dije
lo  vi ma Slavonije u okru
že   nju, ali i borbeno dje
lo vali koristeći pri tome i 
tzv. Bojlerbombe. Jedan 
takav let, u noći s 1. na 
2. prosinca, ratne ’91. na 
bosutskoj bojišnici, ne
daleko od Otoka, če tvo
ri ca pripadnika voda nisu 
preživjeli.

„Bili su to dani za odlučne i hrabre, 
za istinske domoljube, onakve ljude 
kakvi su bili piloti Marko Živković i 
Mirko Vukušić te padobranci Ante 
Plazibat i Rade Griva. Svojom žrtvom 
pokazali su nam kako ne postoji 
prepreka, kako ne postoji sila koju 
ne možemo svladati kada smo kao 
narod jedinstveni“, istaknuo je mini
star obrane i izaslanik predsjednika 
Vlade RH Mario Banožić.

Zamjenik zapovjednika Hrvat skog 
ratnog zrakoplovstva brigadir Ma
rin ko Galović rekao je kako se na 
ovaj dan prisjećamo hrabrih lju di 
koji su branili svoju domovinu i stva
ra li slobodnu Hrvatsku. Izrazio je 

za hvalnost svima koji čuvaju uspo
menu na živote i postignuća pogi
nulih branitelja jer oni su istinski 
vječni junaci Domovinskog rata.

Predsjednik Županijske skupštine 
Dra žen Milinković zahvalio se obite
lji ma na žrtvi koju su podnijele, 
ali i svim hrvatskim braniteljima 
ko ji su stali u obranu domovine. 
„Hrabrost ovih pilota i padobranaca 
u Domovinskom ratu koji su borbe
no djelovali i dostavljali pomoć op
koljenim dijelovima Slavonije, kao 
i svih branitelja i civila koji su svoj 
život dali za slobodnu Hrvatsku je 
neizmjerna. Oni su pokazali kako se 
izgrađuje hrvatska vojska“, istaknuo 
je Milinković.

U kratkom su prigodnom programu 
nastupali članovi Udruge dramskih 
amatera “Josip Kosor” Otok – Vero
nika Nikolić, Gabriela Peranović i 
Leonardo Vidović, a priredila ih je 
gospođa Marija Bošnjaković.

Marijana Barnjak Jelić
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OBILJEŽENA 29. OBLJETNICA POGIBIJE BRANITELJA KOMLETINACA

U Komletincima je 4. prosinca obi-
lježena 29. obljetnica pogibije bra-
nitelja i civila 1991. godine kada su 
živote izgubila 44 branitelja, pri-
padnika 105. bjelovarske brigade, 
109. vinkovačke brigade, 11. domo-
branske pukovnije te 3. i 5. gardij-
ske brigade Hrvatske vojske, kao i 
pripadnika MUP-a i HOS-a te civila. U 
tom je mjestu nakon pada Vukovara 
usporen daljnji napad neprijatelja 
koji je na kraju i slomljen 4. prosinca 
1991. godine. 

Sjećanje je na poginule branitelje 
za počelo molitvom na mjestima po
gibije.

Polaganjem vijenaca podno spo
menobi lježja u središtu Komleti
naca i paljenjem svijeća te komemo
racijom odana im je dužna počast za 
najveću žrtvu koju su dali od sebe 
 svoje živote. 

Zajednički su vijenac položili iza
sla nik predsjednika Hrvatskog sa
bo ra, predsjednik Gradskog vijeća 
Grada Otoka Milenko Drljepan, za
tim izaslanik predsjednika Vlade RH, 
župan Božo Galić te izaslanici Mini

nitelja Bjelovarskobilogorske žu pa
nije, zatim zajednički vijenac Bjelo
varskobilogorske i Vukovarsko
sri jem ske županije koji su položili 
za mjenica župana Bjelovarskobi
lo go rske županije Bojana Hribljan 
i savjetnik župana Vukovarskosri
jem ske županije Tomislav Borković 
te predstavnici gradova Bjelovara, 
Čazme i Otoka i zajedničko izaslanst
vo brigada koje su bile uključene u 
obranu Komletinaca. Molitvu je za 
poginule branitelje predvodio fra 
Mato Vincetić.

Nakon polaganja je vijenaca služena 
misa zadušnica u Crkvi Bezgrešnog 
začeća Blažene Djevice Marije u 
Komletincima. 

Marijana Barnjak Jelić

starstva unutarnjih poslova i hrvat
skih obrambenih snaga. 

Zajednički su vijenac položili i svi je
ću zapalili članovi obitelji poginulih i 
nestalih branitelja Komletinaca, kao 
i Udruga roditelja poginulih bra
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G R A D  OTO K  T R E Ć I  M A L I  G R A D  U  K AT E G O R I J I  „ E U  F O N D O V I “
Grad Otok u ovogodišnjem se izboru 
za najbolji grad u kategoriji ‘EU fon-
dovi’ plasirao u sam vrh, na treće 
mjesto, kada se gledaju isključivo 
mali gradovi, dok je u ukupnom 
poretku 16. najuspješniji grad u zem-
lji.

Naime, po analiziranim je proračun
skim podatcima u trogodišnjem raz 
  doblju od 2016. do 2019. godine 
Grad Otok iz EU fondova za svoje 
projekte povukao preko 26 miliju
na kuna, što je čak 3.787 kuna po 
stanovniku. Budući su EU projekti je
dan od pokretača napretka u većini 
domaćih gradova, ovakav se rezultat 
može smatrati značajnim uspjehom 
i velikom motivacijom za ulaganjem 
daljnjih napora pri povlačenju sred
stava iz europskih fondova.

Jedan je od najznačajnijih projekata 
kojeg je Grad Otok proveo svakako 
izgradnja Poduzetničkog inkubato
ra vrijednog preko 13,5 milijuna ku
na, a za kojeg je osigurano čak 13,4 
milijuna kuna bespovratnih sred
sta va. Radi se o modernom zda nju 
površine 1.184,77 m2 s ukupno 16 
poslovnih prostora namijenjenih po 
   du  zetnicima od čega je šest ured   
skih prostora, šest proizvodnih pro
stora, tri rashladne komore i kon
fe  rencijska dvorana. Partneri su na 
projektu Otočka razvojna agen
cija ORA i Poduzetnički inkubator 
BIOS d.o.o. iz Osijeka koji su svojim 
iskustvom doprinijeli da se projekt 
uspješno provede. Izgradnjom se i 
opremanjem Poduzetničkog inku
ba tora Otok poboljšala dostupnost 
poslovne infrastrukture i poslovnih 
usluga MSPima, što doprinosi ja
ča nju razvoja poduzetništva i otva
ra nju novih radnih mjesta u gra du 
Otoku, susjednim općinama i sa
moj Vukovarskosrijemskoj županiji. 
Svim navedenim stvara se povolj
na poduzetnička klima, razvija po

duzetnički duh, povećavaju opće ra
zine gospodarskih aktivnosti i rasta 
kao i regionalna konkurentnost te 
privlačenje investicija.

Svima koji započinju vlastiti posao 
u inkubatoru osigurani su uvjeti za 
poslovanje u vidu poslovnih pro
stora, kao i izravne tehničke pomoći. 
Poduzetnicima početnicima na ras
polaganju je vrhunska infrastruk
tura po subvencioniranim cijenama 
Grada Otoka tijekom prvih pet go
dina najma. 

Dovršetkom se projekta rekonstruk
cije i dogradnje dječjeg vrtića s 
pra  te ćim sadržajima i uređenjem 
okoliša, čija je ukupna vrijednost 7,1 
milijun kuna, a od čega bespovrat
nih EU sredstava 116,5 tisuća kuna 
dobila energetski učinkovita zgra
da gdje se zagrijavanje postiže ko  ri  
štenjem alternativnih izvora ener
gije, proširili su se kapaciteti, omo
gu ćilo otvaranje dviju jasličkih sku
pina uz uređene prostore poput bla
govaonice, višenamjenske dvorane, 
terase, prostora za izolaciju djece, 
čajne kuhinje, prostora za osoblje i 
sanitarnih čvorova s kotlovnicom. 
Osim toga, zaposlilo se i čak sedam 
novih djelatnica. Kroz projekt se 

uredilo i opremilo dječje igralište sa 
spravama za igru i klupe, izgradio 
se i uredio parking te se hortikul
turalno uredilo dvorište u kojem je 
za sađeno autohtono visoko i ni sko 
raslinje. Važno je spomenuti ka
ko se unaprijedila i socijalna in fra
struktura na području grada Oto ka 
stvaranjem primjerenog prostora 
za boravak većeg broja djece u 
vrti ću, olakšalo se zaposlenim ro
di teljima, a udrugama koje se bave 
djecom i mladima omogućen je 
pristup višenamjenskoj dvorani te 
provođenje raznih aktivnosti eduka
tivnog, kulturnog, sportskog i soci
jalnog karaktera.

Programom „Zaželi u gradu Otoku“, 
vrijednom 6,3 milijuna kuna, a što 
Otok svrstava među najuspješnije 
po ostvarenim iznosima, tijekom 
24 mjeseca zaposlilo se 45 žena 
unu tar skupine teško zapošljivih. Ti
jekom trajanja projekta zaposlenice 
su brinule o 225 krajnjih korisnika 
kojima je trebala njega i skrb, što 
se uglavnom odnosilo na samce ili 
parove starije životne dobi. Krajnji 
su korisnici u sklopu projekta su ti
jekom 24 mjeseca dobivali i pakete 
s higijenskim potrepštinama. Riječ 

je, dakle, o projektu koji je donio 
višestruku korist u Otoku i Komletin
cima, a to su nova radna mjesta i 
briga o potrebitima. Zaposlenim se 
ženama u projektu, osim zaposle
nja, omogućilo i povećanje znanja i 
vještina kroz obrazovanje odnosno 
osposobljavanje kako bi po nje go
vu završetku bile konkurentnije na 
tržištu rada pa je tako njih 25 steklo 
certifikat za njegovateljicu. Ovaj pro
jekt započeo je 1. prosinaca 2017. 
godine potpisivanjem ugovora o 
do djeli bespovratnih sredstava, a fi
nancirao se u stopostotnom iznosu 
iz Europskog socijalnog fonda.

Od realiziranih EU projekata Grada 
Otoka treba još spomenuti i pro
jekt izgradnje reciklažnog dvorišta 
u Poduzetničkoj zoni čija je ukupna 
vrijednost oko 2,3 milijuna kuna. 
Izra da je projektne dokumentacije 
financirana u punom iznosu sred
stvima Fonda za zaštitu okoliša i 
ener getsku učinkovitost. Odvaja nje 
je otpada prvi korak prema su vre

menom gospodarenju otpadom, 
če mu Grad Otok sustavno te ži. 
Ono omogućuje recikliranje i po
nov nu uporabu, čime se ostvaruju 
uštede sirovine i energije, smanjuje 
onečišćenje okoliša i količina no
voproizvedenog otpada. Zakonska 
je obveza jedinica lokalne samo
uprave osigurati odvojeno prikup
ljanje problematičnog otpada, ot
padnog papira, metala, stakla, pla
sti ke i tekstila kao i krupnog komu
nalnog otpada na svom području. 
Naime, Grad Otok među prvim je 
jedinicama lokalne samouprave 
ko je su korištenjem sredstava Fon
da za zaštitu okoliša i energetsku 
učinkovitost izvršile zakonsku ob ve
zu izgradnje reciklažnog dvorišta.. 
Riječ je o investiciji koja je sufinan
cirana sredstvima Fonda za zaštitu 
okoliša i energetsku učinkovitost za 
izgradnju u iznosu 74 % od ukupne 
vrijednosti investicije. Reciklažno 
dvo  rište ima značajnu ulogu u 
ukup nom sustavu gospodarenja 

otpa dom jer služi kao poveznica 
kojom jedinice lokalne samouprave 
osiguravaju vezu između građana, 
ovlaštenih skupljača i ovlaštenih 
obrađivača. 

Osim onih već ostvarenih, nekoliko 
je EU projekata upravo u tijeku, a  
jedan od najvećih tiče izgradnje i 
opre manja Bioekološkoedu ka cij
skog cen tra Virovi. Projekt je sufi
nanciran sredstvima Europske unije, 
a ukupna mu je vrijednost preko 
25,5 milijuna kuna. Projekt dopri
nosi atraktivnosti područja Virova 
i Spačvanske šume koja se prostire 
na preko 40 tisuća hektara, a sastoji 
se od raznih aktivnosti kao što su 
izgradnja i uređenje posjetiteljske 
infrastrukture što uključuje hotel i 
restoran, raznih edukacija, promo
cija i promidžbi samog odredišta. U 
završnoj fazi je izgradnja Centra za 
posjetitelje kao središnja i polazišna 
točka za sve druge sadržaje. Centar 
je predviđen kao receptivna toč ka 
za prezentaciju i degustaciju do
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ma ćih proizvoda, s ugostiteljskim 
sadržajem i smještajnim kapaciteti
ma, wellness zonom te, u drugoj fazi 
projekta, i vanjskim bazenom. Kao 
dodatni sadržaj pružat će usluge 
vož nje solarnim brodom, najam 
ča maca, kanua, kajaka po rječici Vi
rovi te najam bicikala za vožnju po 
Spačvanskom šumskom bazenu. 
Sada su već uređene poučne šetnice 
i biciklističke staze kroz šumu, a u 
ponudi će biti i ostale usluge najma 
i vožnje brodom. Osim turističkog 
dijela, Centar se sastoji od infor
macijskoedukacijskog dijela kojeg 
sačinjava multimedijalna dvorana s 
najnovijom tehnologijom te je omo
gućen prikaz prirode kroz pro širenu 
stvarnost, a što osigurava i prostor 
za održavanje raznih znanstvenih 
i stručnih skupova, škola u prirodi i 
drugih tematskih predavanja. Ovaj 
je projekt odabran strateški projekt 
Vukovarskosrijemske županije i je
dini je takav projekt u području tu
rizma u našoj županiji. 

Ranije spomenuti uspješan pro
jekt „Zaželi“ nastavlja se projektom 
„Želim raditi – želim pomoći – faza 
II“ te će se njime poboljšati pristup 
tržištu rada žena pripadnica ranji
vih skupina na području grada 
Otoka kroz zapošljavanje u lokalnoj 
zajednici. Kao rezultat uspješnog 
privođenja kraju prve faze projekta, 
Grad Otok u suradnji s Otočkom 
razvojnom agencijom pripremio je 
i prijavio nastavak koji je započeo s 
realizacijom te je kroz njega zaposle
no još 55 teško zapošljivih žena koje 

brinu o 330 korisnika starije životne 
dobi. Ukupna vrijednost projekta je 
4,8 milijuna kuna.

U tijeku su radovi i na projektu po
boljšanja vodnokomunalne infra
strukture na području aglomeracija 
Vinkovci, Otok, Ivankovo i Cerna. 
Njime će se na sustav odvodnje 
u ovom dijelu Hrvatske priključiti 
8269 kućanstava, od čega 1432 u 
Oto ku i Komletincima, a ukupna 
mu je vrijednost 480,7 milijuna ku
na. Projekt će pozitivno utjecati 
na razinu gospodarskih aktivnosti 
u Otoku, a građanima osigurati 
još kvalitetniju uslugu. Radovi na 
ovom projektu trajat će 30 mjeseci, 
a većim dijelom u iznosu od 340,1 
milijun kuna, što je 71 %, financirat 
će se iz EU fondova. Preostali dio 
u iznosu od 140,5 milijuna kuna, 
odnosno 29 %, osigurat će Minis
tarstvo zaštite okoliša i energetike, 
Hrvatske vode, gradovi Vinkovci i 
Otok te općine Andrijaševci, Pri
vla ka, Cerna i Ivankovo. Vrijednost 
projekta na području grada Otoka je 
63,7 milijuna kuna.

Spomenimo i planirane projekte 
po put onog koji se odnosi na Tra
di  cijsku kuću u Komletincima sa
gra đenu u razdoblju od 1906. do 
1912. godine kao zadružna kuća 
obitelji Bilić. Radi se o preventivno 
zaštićenom kulturnom dobru koje 
uz svoju povijesnu i kulturnu vrijed
nost ima osobit tradicijski i senti
mentalni značaj za svoje mještane. U 
želji da sačuva kuću u njenom izvor
nom obliku i očuva tradiciju kraja, 

Grad Otok otkupio je kuću s ciljem 
očuvanja kulturne baštine i dava
njem kući javne namjene kao što je 
muzejska, odnosno izložbeni pros
tor o tradicijskom načinu života, et
nografskim, folklornim i turističkim 
sadržajima. 

Nadalje, tu je i Dom kulture Kom
letinci za koji je izrađena projektno
tehnička dokumentacija te je isho
đe na građevinska dozvola. Procije
njena je vrijednost investicije 7,5 
milijuna kuna. Vrijednost izrade pro
jektne dokumentacije je 122,5 tisu
ća kuna, od čega je sto tisuća sufi
nanciralo Ministarstvo regionalnog 
razvoja i fondova EU.

U pripremi je i projekt izgradnje 
Doma za starije i nemoćne osobe s 
pratećim sadržajima, čija je proci
jenjena vrijednost 36 milijuna ku
na. Projekt će pridonijeti kvaliteti 
života pružanjem zdravstvene, so
cijalne i psihološke pomoći starijim 
sugrađanima te potaknuti podizanje 
svijesti o važnosti socijalne osjetlji
vosti i brige za osobe treće životne 
dobi. U sklopu stalnog smještaja 
Dom će pružati usluge stanovanja, 
prehrane, održavanja osobne higi
jene, brige o zdravlju, usluge soci
jalnog rada, radnih aktivnosti i or
ganizacije slobodnog vremena. Pro
jekt podrazumijeva i otvaranje do 10 
novih radnih mjesta, a ako se tome 
još pribroji i smještanje 100tinjak 
starijih osoba kojima je potrebna 
po moć, tada ne treba napominjati 
kolika je uistinu važnost ove inves
ticije. Rješavanje problematike i za

do voljenja potreba osoba starije ži vot
ne dobi jedan je od strateških prioriteta 
Grada Otoka.

Već se radi i na drugoj fazi projekta 
„Vrata spačvanskog bazena“ kojom bi 
se unaprijedila postojeća infrastruktu ra 
Bioekološkoedukacijskog centra Viro 
vi izgradnjom otvorenog bazena s pra
te ćim sadržajem te na sta vilo uređe nje 
poučnih sta za kroz šumu, što bi doprin
ijelo una prje đe nju prirodnog kapitala, 
izgra dio bi se adrenalinski park, a na 
Čisti na ma uredio objekt za udruge kao i 
poučne šetnice.

U planu je i projekt izgradnje i ure đe nja 
gradske tržnice odnosno atrak tiv nog, 
multifunkcionalnog pro stora pred vi đe 
nog za prikladnu prodaju i predstav lja
nje autohtonih proizvoda, a planirana 
vrijednost investicije iznosi 3, 7 milijuna 
kuna. Tržnica bi se sastojala od dijelova 
otvorenog i zatvorenog tipa, a objekt 
bi se smjestio u samom središtu grada. 
Ovisno o kupovini zemljišta i rješavanja 
vlasničkih odnosa pristupit će se izradi 
projektne dokumentacije.

I na koncu, namjerava se izgradi ti sport
skorekreacijski ribnjak s pra te ćim sadr
žajima, procijenjene vrijednosti oko pet 
 milijuna kuna, a izvođenje se ra dova 
planira u dvije etape; prva se odnosi na 
sanaciju prostora, a druga obuhvaća ure
đenje i prenamjenu prostora u sportsko
rekreacijski ribnjak od nosno prostor na 
kojem je uslijed iskapanja gline došlo do 
formiranja umjetnih jezera. Izgradili bi se 
prateći sadržaji kao što su ribička kuća, 
sportski tereni, dječja igrališta, pješ čane 
površine te parkiralište. Cilj je projekta 
potaknuti biološki oporavak saniranih 
lokacija i stvoriti dodanu vrijed nost koja 
pridonosi poboljšanju kvalitete života 
gra đana. Grad Otok uspio je riješiti 
vlasništvo te mu je Republika Hrvatska 
tijekom svibnja darovala zem ljište stare 
ciglane, što je bio preduvjet za pokretan
je sanacije tog prostora. Grad je pokren
uo izradu idejnog rješenja te je sljedeći 
korak ka ostvarenju ovog projekta izrada 
projektnotehničke dokumentacije. 

Marija Čolaković

GRADU OTOKU PETICA  
ZA TRANSPARENTNOST
Institut za javne financije predstavio je ovoga ljeta rezulta te 
šestog ciklusa istraživanja proračunske transparentnosti hrvat
skih županija, gradova i općina koje su ove godine ocijenjene sa 
prosječnom ocjenom 4,1, od mogućih 5. To je nastavak trenda 
rasta poboljšanja transparentnosti naših JLSova koji su prošle 
godine dobili zaključnu ocjenu Instituta 3,9, a prije šest godina 
u svom prvom istraživanju Institut im je dodijelio jedva prolaznih 
1,8.

Što se gradova tiče, prosječna je ocjena ove godine je 4,5 (prošle 
godine je bilo 4,3), a broj je odlikaša narastao sa prošlogodišnjih 
65 na čak 87. Prosječno su najtransparentniji gradovi u Brodsko
posavskoj i Istarskoj (5) te Krapinskozagorskoj i Primorskogo
ranskoj (4,9) županiji.

Grad Otok ocijenjen je ocjenom 5.

Marijana Barnjak Jelić
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U OTOKU OTVOREN ODJEL FIZIKALNE MEDICINE 
VINKOVAČKE BOLNICE

OPĆINSKI SUD U VINKOVCIMA IMAT ĆE UREDOVNE DANE I U OTOKU
Na inicijativu gradonačelnika Šarića, a s ciljem da se 
stanovnicima Grada Otoka olakša pristup sudu i zaštita 
njihovih prava, uzimajući u obzir pozitivno mišljenje 
predsjednika Općinskog suda u Vinkovcima i činjenicu 
da je za potrebe rada suda osiguran odgovarajući 
prostor, Ministarstvo pravosuđa Republike Hrvatske 

donijelo je odluku da će Općinski sud u Vinkovcima 
imati uredovne dane i u Otoku, na adresi Trg kralja 
Tomislava 6/A. Sudbeni će se dani u Otoku održavati 
jedan dan u tjednu, počevši od 4. siječnja 2021., a ra
spored će biti objavljen na vrijeme na našim strani
cama.

Marijana Barnjak Jelić

Ministar Mario Banožić i gradonačelnik Jo
sip Šarić otvorili su u srpnju Odjel fizikalne 
medicine. Odjel se nalazi u nekadašnjem ob
jektu Hrvatskih šuma koji je još prije 15ak 
godina Grad Otok kupio. U suradnji s Općom 
županijskom bolnici Vinkovci dogovoreno je  
otvaranje Odjela fizikalne medicine, što će 
zna čiti iznimno puno jer građani iz našeg 
dijela županije sada više neće morati do Vinko
vaca na terapije. Gradonačelnik Šarić istaknuo 
je kako je želja građanima neprestano razvi
jati bolje uvjete u zdravstvenoj skrbi. U planu 
je i izgradnja Doma za umirovljenike, a cilj je 
približiti i pojednostaviti usluge bolnice.

Ministar Banožić rekao je kako su ovakvi pro
jekti mogući jer je došlo do decentralizacije 
sredstava pa je tako općinama, gradovima i 
županijama ostalo znatno više novca s kojim 
se mogu realizirati razni projekti, a cilj su kon
tinuirana ulaganja sredstava za Slavoniju.

Na otvorenju je bio i ravnatelj Opće županijske 
bolnice Vinkovci Krunoslav Šporčić koji je is
taknuo kako se radi o iznimno važnom projek
tu koji će usluge vinkovačke bolnice približiti 
korisnicima jer svi koji dolaze u vinkovačku 
bolnicu znaju kakav je pritisak na Odjel fizi
kalne medicine. 

Župan Božo Galić kazao je kako je Otok naj
mlađi grad u županiji koji se unatoč tome po 
brojnim aktivnostima ističe. Prema njegovim 
riječima ovo je projekt koji će biti od velikoga 
značaja za sve stanovnike. Marijana Barnjak Jelić

U Domu kulture u rujnu je održana 
uvodna konferencija u sklopu pro
jekta “Želim raditi – želim pomoći“ 
faza II“ financiranog u sklopu pro
grama “Zaželi“ koji provodi Grad 
Otok kao nositelj projekta, s partne
rima: Hrvatskim zavodom za za po 
šljavanje, Centrom za socijalnu skrb 
i Udrugom „Hrvatska žena“ Otok.

Projektom “Želim raditi – želim 
pomoći“faza II zaposleno je 55 žena 
u nepovoljnom položaju na tržištu 
rada, s naglaskom na starije od 50 
godina, a koje će brinuti i skrbiti o 
330 starih i nemoćnih osoba.

Ukupna vrijednost projekta iznosi 
4.852.750,00 kuna. Bespovratna su 
sredstva osigurana iz Europskog so
cijalnog fonda (85 %) i iz Državnog 
proračuna (15 %). Projekt je započeo 
18. lipnja 2020. godine potpisiva
njem ugovora, a trajat će 15 mjeseci.

Grad Otok kao nositelj projekta kroz 
svoj rad veliku pažnju poklanja brizi 
o najranjivijim skupinama društva. 
Projektom “Želim raditi – želim po
moći  faza II“ poboljšat će se pristup 

U NASTAVKU PROJEKTA ZAŽELI ZAPOSLENO 55 ŽENA, 
BRINUT ĆE O 330 STARIH I NEMOĆNIH

tržištu rada žena pripadnica ranjivih 
skupina na području grada Otoka 
kroz njihovo zapošljavanje u lokal
noj zajednici. Stjecanje će dodat
nih kvalifikacija doprinijeti njihovoj 
konkurentnosti na tržištu rada te 
smanjenju nezaposlenosti i rizika 
od siromaštva na području Grada 
Oto ka i cijele Vukovarskosrijemske 

žu pa nije, također će se povećati so
cijalna uključenost i kvaliteta ži vo ta 
starijih osoba, osoba u nepovolj
nom položaju i osoba s invalidite
tom kojima će se kroz program za
po šljavanja žena pružiti pomoć i 
podrška u obavljanju svakodnevnih 
aktivnosti.

Agneza Novoselac
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Predstojeća će obnova Crkve Bezgrješnog Začeća Bla
žene Djevice Marije u Komletincima biti temeljita i pod 
stručnim nadzorom. U tu su svrhu nakon obilaska Crkve i 
stručnog pregleda predstavnici Konzervatorskog odjela 
Ministarstva kulture iz Vukovara predvođeni Zdenkom 
Predrijevac, pročelnicom, održali sastanak u župnoj 
dvo rani sa župnikom vlč. Ivanom Petričevićem i župnim 
vijećnicima. Sastanku su nazočili i predstavnici Grada 
Otoka predvođeni gradonačelnikom Josipom Šarićem 
i Milenkom Drljepanom, predsjednikom Gradskog vije
ća te Danielom Čelebićem, predsjednikom Vijeća mjes
nog odbora Komletinci. Nakon sastanka Uprava za za
šti tu kulturne baštine Konzervatorskog odjela u Vu ko
varu donijela je 29. listopada Rješenje kojim se Crkva 
Bezgrešnog Začeća Blažene Djevice Marije u Komletin
cima stavlja pod preventivnu zaštitu Ministarstva kul
ture. Preventivna se zaštita odnosi na crkvu i dvorište 
oko crkve, sukladno Zakonu o zaštiti i očuvanju kulturnih 
dobara. Utvrđenim se mjerama zaštite kulturnog dobra 
zaštitni i drugi radovi mogu poduzeti samo uz prethod
no odobrenje nadležnog tijela. Propisuje se i očuvanje 
povijesnih arhitektonskih obilježja eksterijera i interijera 
građevine. Ovim je rješenjem župna crkva upisana u 
Registar kulturnih dobara Republike Hrvatske na Listu 
preventivno zaštićenih dobara, što je i bila zajednička 
na mjera Đakovačkoosječke nadbiskupije, Župe Komle
tinci i Grada Otoka, kako bi se najnovija obnova vršila 

Nakon što je Konzervatorski odjel Minis
tarstva kulture iz Vukovara zaključio da 
kapelica na groblju u Otoku kao građevina 
nema svojstvo kulturnog dobra, na inici
jativu Josipa Šarića, gradonačelnika i 
župnika preč. Antuna Kneževića, pris
tupilo se angažiranju projektanata radi 
utvrđivanja postojećeg stanja. Zaključeno 
je da se objekt zbog statičkih oštećenja i 
dotrajalosti mora ukloniti, a na istom će se 
mjestu pristupiti projektiranju nove kape
lice u istovjetnom obliku, vodeći računa 
o grobnim mjestima i spomenpločama 
sahranjenih otočkih župnika.

Marija Čolaković

USKORO NOVA GROBLJANSKA KAPELA U OTOKU

CRKVA BEZGREŠNOG ZAČEĆA BLAŽENE DJEVICE MARIJE U KOMLETINCIMA 
STAVLJENA POD PREVENTIVNU ZAŠTITU MINISTARSTVA KULTURE

pod stručnim nadzorom Ministarstva kulture. Slijedi iz
bor izrađivača snimke postojećeg stanja i detaljnog ela
borata koji će biti podloga za izradu troškovnika, a zatim 
i izvoditelja radova.

Mirko Martinović

Inicijativu je gradonačelnika Josipa Šarića za ponovno 
aktualiziranje obnove župne crkve Bezgrešnog začeća 
Blažene Djevice Marije u Komletincima objeručke pri
hvatio nadbiskup mons. Đuro Hranić organiziranjem 
susreta 21. rujna u nadbiskupijskom ordinarijatu Đa ko
vač koosječke nadbiskupije na kojemu su sudjelovali 
pomoćni biskup mons. Ivan Ćurić, preč. Mato Gašparović, 
ravnatelj Ustanove za uzdržavanje klera, svi članovi Eko
nomskog vijeća župe Komletinci, na čelu sa župnikom 
Ivanom Petričevićem, predsjednik Mjesnog odbora 
Komletinci te predstavnici Grada Otoka.

Zaključeno je da će se najprije od Konzervator skog 
odjela u Vukovaru zatražiti stavljanje crkve pod zaštitu 
Ministarstva kulture i medija kako bi se utvrdilo po sto
jeće stanje i izradio stručni elaborat cjelovite obnove 
sa troškovnikom. Crkva u Komletincima izgubila je sta
tus zaštićene zbog određenih propusta kod prvotne 
djelomične obnove, pojavila se vlaga u zidovima zbog 
koje sada, najvećim dijelom izvana, ali djelomično i u 
unutrašnjosti župne crkve već duži niz godina obijena 
žbuka radi isušivanja zidova. Osim toga, zbog navedenih 

AKTUALIZIRANA TEMELJITA OBNOVA ŽUPNE CRKVE U KOMLETINCIMA
su propusta oštećene freske koje su nekada postojale na 
stropu i zidovima.

Prema riječima mons. Hranića, u tijeku je izgradnja sve
ćeničkog doma za umirovljene svećenike u Đakovu koja 
je financijski vrlo zahtjevna i potrajat će sljedeće dvije 
godine. Nakon izgradnje svećeničkog doma nadbisku
pija će imati veće mogućnosti sufinanciranja obnove 
župne crkve u Komletincima.

Za početak su Đakovačkoosječka nadbiskupija i Grad 
Otok osigurali inicijalna sredstva u ukupnom iznosu od 
100 tisuća kuna za potrebne istražne radove radi izrade 
stručnog elaborata na temelju kojega bi se pristupilo 
postupnoj, ali temeljitoj obnovi župne crkve pod nad
zorom Ministarstva kulture i medija, kako bi ona u što 
većoj mjeri vratila svoj izvorni izgled. Prema riječima 
gradonačelnika Šarića, Grad Otok sufinancirat će ob no
vu župne crkve s polovinom ukupne vrijednosti obno
ve, prateći dinamiku radova koja će biti ugovorena sa 
župom u suglasju s Đakovačkoosječkom nadbiskupi
jom koja će najvećim dijelom sufinancirati obnovu, a 
određena se sredstva očekuju i od Ministarstva kulture 
i medija.

Mirko Martinović 
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DESET RADNIKA U JAVNIM RADOVIMA KROZ 6 MJESECI U OTOKU I KOMLETINCIMA

U kolovozu je, nakon instaliranja 
pristupnih točaka u Otoku i Kom
letincima, puštena u rad nova javna 
be žič na mreža „Wifi4EU_Grad_Otok“ 
koja građanima omo gu ćava bes
platan internet na javnom mjestu.

Europska komisija u okviru progra
ma WiFi4EU želi pro micati uvođenje 
besplatnog interneta za građane i 
po sje titelje u javnim prostorima kao 
što su parkovi, trgo vi, javne zgrade, 
knjižnice, zdravstvene ustanove i 
muzeji diljem Europe te tako po
taknuti zajednice za uključivanje u 
jedinstveno digitalno tržište po ve
ćanjem digitalne pismenosti. Vau
čerom WiFi4EU omogućen je fik
sni iznos financiranja u iznosu od 
15 000 EUR za po kri va nje troškova 
instaliranja WiFi žarišnih točaka u 
javnim prostorima za 3.400 općina, 
među kojima je bio i Otok.

BESPLATAN INTERNET NA JAVNIM MJESTIMA ZA OTOČANE I KOMLETINČANE

Deset naših sugrađana 1. rujna za
počelo je raditi u sklopu provedbe 
javnih radova. Mjera je ovo aktiv
ne politike zapošljavanja Ministar
stva rada i mirovinskog sustava, 
Hrvat skog zavoda za zapošljavanje, 
Područnog ureda Vinkovci, a inici
jator je Grad Otok. 

Ciljane su skupine bile osobe u ne
povoljnom položaju na tržištu rada, 
a svi su kriteriji za odabir bili zadani.

Ugovori su sklopljeni od 1. rujna 
2020. do 28. veljače 2021. godine.

Dijana Grgić

Nakon provedenog postupka odabi
ra poduzeća, tvrtka Premuž d.o.o. iz 
Vinkovaca krenula je sa instalacijom 
i postavljanjem opreme na javnim 
mjestima u Otoku i Komletincima 
nakon koje je mreža puštena u rad. 

Postupak je prijave jednostavan jer 
klikom na odabranu mrežu, nakon 

Projekt aglomeracije kroz koji se gradi 
nova kanalizacijska mreža i besplatno 
spajaju sva kućanstva koja taj priključak 
do sada nisu imala već nekoliko mjeseci 
traje u Otoku i Komletincima. Vrijednost je 
radova oko 76 milijuna kuna. 

22 KILOMETRA NOVE KANALIZACIJSKE MREŽE U OTOKU I KOMLETINCIMA

U našem će gradu po završetku biti čak 1432 nova priključka na kanali
zacijsku mrežu i 22 kilometra nove kanalizacijske mreže. Neki su građani 
nestrpljivi jer su im ulice u blatu i neredu pa i ovim putem molimo sve 
za strpljenje. Rok završetka radova proljeće je 2021. godine, a dio je po
slova preuzelo Komunalno poduzeće Vranjevo d.o.o. Neke su ulice već 
završene i u njima slijedi asfaltiranje i završno uređenje.

U Komletincima su uređeni nogostupi u središtu mjesta u Ulici braće 
Radić, s lijeve strane od trgovine Boso do ulaza u Školsku ulicu i s 
desne strane od crkve do Autocentra Toni. Vrijednost je ovog projek
ta 394.994,69 kn. Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europ
ske unije izdvojilo je 250.000,00 kn, ostatak se financira iz gradskog 
proračuna. Radovi su povjereni Komunalnom poduzeću Vranjevo d.o.o.

Matea Drljepan

što prvi put potvrdite prijavu/au
torizaciju, a kada je WiFi uključen, 
telefon se automatski povezuje s Wi
Fi mrežom s kojom ste se već prije 
povezali. Projekt je suradnja Grada 
Otoka i Otočke razvojne agencije. 

Pristupne se točke nalaze na po dru
čju grada Otoka i naselja Komletinci 

i to na sljedećim lokacijama:

 ZGRADA GRADSKE 
UPRAVE  URED DRŽAVNE 
UPRAVE  DJEČJI VRTIĆ 
OTOK  STAMBENA 
ZGRADA: ZGRADA FINE
FRIZERSKI SALON  
 STADION OTOK: TRIBINE  
 STADION OTOK: 
POMOĆNE PROSTORIJE.
 ZGRADA MJESNOG 
ODBORA KOMLETINCI 
 ZGRADA POŠTE  
AMBULANTE KOMLETINCI  
 VATROGASNI DOM 
KOMLETINCI  
 STADION KOMLETINCI.

Berislav Vuković
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Rasprava o mogućim sadržajima u tradici
jskoj kući u Komletincima, kao preventivno 
zaštićenom objektu Ministarstva kulture ko
jeg se planira urediti, bila je vrlo konstruktivna 
na radnom sastanku u gradskoj vijećnici ko
jem je predsjedao gradonačelnik Josip Šarić 
u nazočnosti vijećnika Gradskog vijeća, Vijeća 
mjesnog odbora te predstavnika udruga i škole 
iz Komletinaca. Projekt bi, u konačnici, trebao 
biti samoodrživ pa su od neprocjenjive vrijed
nosti bili prijedlozi mogućih nazočnih dionika 
projekta koji bi pružali raznovrsne ponude i 
oživotvorili provedbu programskih sadržaja 
tradicijskog načina života koristeći cjelokupni 
izgrađeni i neizgrađeni prostor. Vođeni primjeri
ma dobre prakse, ali i specifičnostima narodnog 
života i običaja Komletinčana koje se čuvaju i 
njeguju u mjestu, a koji su iskazani kao mogući 
projektni sadržaji, pristupit će se izradi idejnog 
rješenja uređenja tradicijske kuće. Sukladno 
iskazanim potrebama i namjenama, ali i prop
isanim uvjetima mogućih izvora financiranja iz 
fondova EU, prekogranične suradnje ili drugih 
izvora, Otočka će razvojna agencija u suradnji sa 
mogućim dionicima izraditi projektnu prijavu.

Ksenija Huber

UT VRĐIVANJE PROJEKTNOG ZADATKA UREĐENJA  
TRADICIJSKE KUĆE U KOMLETINCIMA

Inicijativa Grada Otoka i Općine Bošnjaci za 
osniva njem Turističke zajednice područja ko
je je već pravno formalizirana od strane Grad
skog i Općinskog vijeća na tragu je proširenja 
na područje Općine Nijemci i Općine Vrbanja, 
u sklopu projekta Vrata Spačvanskog bazena 
kao poveznice turističkih potencijala, osobito 
flore i fau ne spačvanske šume i vodotokova 
koji povezuju ove jedinice lokalne samoupra
ve. U tu je svrhu u gradskoj vijećnici odr žan 
radni sastanak gradonačelnika Josipa Ša rića, 
Andrije Juzbašića, načelnika općine Bošnjaci, 
Vje ko slava Belajevića, načelnika općine Ni
jemci i Velimira Redla, načelnika općine Vrba
nja, na kojemu je predstavljen tekst radnog 
prijedloga mogućeg Sporazuma o zajed ni 

U sklopu je projekta Vrata spačvanskog bazena – izgrad
nja i opremanje Bioekološkoedukacijskog centra Vi
rovi nabavljeno plovilo za prijevoz turista. Riječ je o 
električnom brodu kapaciteta 50 putnika s dva motora 
kojim će turisti imati priliku razgledati Virove te jedna 
manja brodica za prijevoz 12 putnika.

Grad Otok 21. listopada prošle je godine potpisao ugov
or s predstavnicima tvrtke Marina d.o.o. iz Zagreba. Vri
jednost ugovora je 2,2 milijuna kuna s PDVom. Ukupna 
je vrijednost projekta koji se financira iz Europskog fon
da za regionalni razvoj 25,6 milijuna kuna. Brod je gotov 

A K T I V N O S T I  N A  P R O Š I R E N J U  T U R I S T I Č K E  Z A J E D N I C E  P O D R U Č J A

VIROVIMA ZAPLOVILI TURISTIČKI BRODOVI
i imao je probnu vožnju, porinut je u kolovozu, no do 
početka stvarne plovidbe mora se prvo riješiti adminis
tracija.

Osmišljeni su različiti tu ris tički sadržaji: vožnja brodom 
u dužini od tri kilometra, najam bicikala, kajaka, veliko 
dječje igralište, kao i opremljeni hotel s multi me di jalnom 
dvoranom gdje će se moći dočarati sama pri ro da. 

Turisti koji dođu na Virove, moći će preko licenciranih 
turističkih vodiča dobiti uvid u sve ono što se nalazi na 
Virovima.

Tomislav Šarić

čkoj suradnji za osnivanje tu
ris tičke zajednice područja. S 
obzirom da je pri kraju izgrad
nja i opre ma nje Bio ekološko
edukacijskog centra Virovi sa 
vrlo sadr žaj nom tu rističkog po
nudom namjera je posjetitelje 
za držati što duže i na različitim 
mjestima gdje se može doživjeti 
bogatstvo pri rodne i kulturne 
baštine na širem prostoru Vu
ko varskosrijem ske županije, a 
ko or dinirane promotivne aktiv
nosti uz ostale aktivnosti vodila 
bi TZ područja.

Mirko Martinović
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Poznato je kako je Grad Otok među jedinicama lo
kalne samouprave koje najviše izdvajaju za potpore za 
novorođenu djecu. Tijekom 2020. godine predana su 34 
zahtjeva roditelja iz Otoka, dok je iz Komletinaca njih 13, 
a Grad Otok izdvojio je ukupno 331. 000,00 kuna. 

Za prvo je dijete potpora 5.000,00 kuna, za drugo 
7.000,00, dok je za treće i svako sljedeće 10.000,00 kuna. 
Abecednim redom prikazujemo tko su novi stanovnici 
Otoka i Komletinaca:

1. Adžić Noa 2. rujna Otok
3. Andrin Anđela 1. veljače Komletinci
4. Bekčić Renata 14. travnja Otok
5. Bičanić David 8. ožujka Otok
6. Bošnjak Ante 31. srpnja Otok
7. Brkić Ivan 22. lipnja Otok
8. Cvitkušić Katja 26. lipnja Otok
9. Dumenčić Petar 24. kolovoza Komletinci
10. Flaman Nicol 19. studenog Otok
11. Hrgota Emili 9. rujna Otok
12. Ilić Tomislav 13. studenog Otok
14. Ivančević Iva 31. listopada Komletinci
15. Jakovac Marino 28. travnja Otok
16. Jukić Mia 13. lipnja Otok
17. Katičić Ante 25. veljače Otok
18. Kaurin Nikola 27. svibnja Otok
19. Kerić Martin 27. kolovoza Komletinci
20. Lamešić Bruno 21. ožujka Otok
22. Lukić Tea 3. listopada Otok
23. Malešević Adrijan 14. kolovoza Komletinci

24. Malešević Jakob 19. studenog Komletinci 
25. Mareljić Dino 6. siječnja Komletinci
26. Matanović Mia 21. rujna Otok
27. Matić Luka 1. svibnja Otok
28. Mazul Ema 24. veljače Otok
29. Mijatović Leo 20. siječnja Otok
30. Mikulić Ivan 15. studenog Komletinci 
31. Mirčetić Tonka 20. kolovoza Komletinci
32. Popović Šimun 6. kolovoza Otok
33. Raić Roko 4. studenog Otok
34. Šimić Matias 12. rujna Komletinci
35. Štivičević Nera 9. listopada Otok
36. Šuljak Lovro 6. kolovoza Otok
37. Tola Martina 19. siječnja Otok
38. Topalović Aurora 1. lipnja Otok
39. Topalović David 7. studenog Otok
40. Trutin Katarina 6. veljače Otok
41. Tufekčić Anđela 11. veljače Otok
42. Varga Dora 23. srpnja Komletinci
43. Varga Maša 8. svibnja Komletinci
44. Vranjković Luka 20. svibnja Otok
45. Vranjković Sofia 20. veljače Otok
46. Vuković Patrik 27. svibnja Otok
47. Zoraja Mia 25. veljače Otok
48. Zulfić Adrian 10. studenog Otok
49. Žagar Ante 3. lipnja Otok
50. Živković Ana 30. kolovoza Otok

Gordana Draženović

PORIBLJAVANJE VIROVA I MJERE PROTIV KRIVORIBOLOVA
Poribljavanje Virova i krivo
ribolov bila je tema grado
na  čelnika Josipa Šarića, dije 
   la vijećnika Gradskog vije
ća, predstavnika Ribo lov 
nog saveza Vukovarsko
srijem  ske žu panije te ri
bič    kih društava iz Otoka i 
Ko mletinaca na sastanku 
ko ji je održan u gradskoj vi
jeć  nici. Prema riječima Ma 
rija Berača, predsjednika  
Ri bolovnog saveza, i ove će 
go dine savez vršiti redov
no jesensko poribljavanje 
vo  do toka koje će uz novo
ustro jenu ribočuvarsku služ
bu biti jamac očuvanja dijela 
ribljeg fonda. Grado na čelnik 
Šarić istaknuo je da će grad 
sponzorirati i dodatno pori
bljavanje, osobito autohtonom ribom. Od posebne 
je važnosti istaknuta potreba osnaživanja ulo ge 
ribočuvara iniciranjem zapošljavanja rendžera od 
strane lokalne samouprave kako bi u koordiniranoj 

suradnji s policijom što uspješnije stali na kraj krivori
bolovu omogućavajući sportskim i rekreativnim ribo
lovcima da uživaju u blagodatima prirode i raznovrsnoj 
ponudi Virova.

Mirko Martinović

ZA NOVOROĐENE BEBE U 2020. GRAD OTOK  
IZDVOJIO JE 331 TISUĆU KUNA
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U svrhu stručnog pristupa pri utvr
đi vanju projektnog zadatka na iz
ra di elaborata vezano za poriblja
vanje Virova, definiranje rječice 
Spa čva kao mrjestilišta u sklopu 
va lo  rizacije pašnjaka Čistine te pro
stora bivše Ciglane kao mogu  ćeg 
sportskorekreativnog podru čja, 
gra do načelnik Josip Šarić an ga  ži rao 
je profesore Fakulteta agro  bio teh
nič kih znanosti Osijek pred vo đe ne 
prof. dr. sc. Anđelkom Opačak, koji 

ODRŽAN SASTANAK SA PROFESORIMA FAKULTETA AGROBIOTEHNIČKIH 
ZNANOSTI OSIJEK U SKLOPU PRIPREMA PROJEKTA VIROVI II.

su sudjelovali na sastanku uz pred
stavnike ribičkih udruga, vijećnike i 
zaposlenike grada i razvojne agen
cije. Naime, projekt Vrata Spačvan
skog bazena – izgradnja i oprema
nje Bioekološkoedukacijskog cen
tra bliži se kraju pa je ovaj sastanak 
označio početak suradnje na izradi 
stručnih podloga, odnosno elabo
rata koji će poslužiti u definiranju 
novih podprojekata u sklopu na
stav ka projekta Virovi pod nazivom 

Virovi II., a kojemu je u konačnici 
cilj obogaćivanje turističke ponu
de raznovrsnim sadržajima izvor ne 
prirodne baštine. Posebna je po
zor nost bila usmjerena na potre bu 
utvrđivanja stanja i poten cijala ri
bolovnih voda, odnosno stva ra nja 
stručne dokumentacije vezano za 
ihtiologiju vodotokova Spa čvan
skog šumskog bazena. 

Tomislav Šarić

PRI KRAJU RADOVI NA UREĐENJU BIOEKOLOŠKOG CENTRA VIROVI
Radovi na izgradnji i opremanju Bio eko loš-
ko-edukacijskog centra Viro vi pri samom 
su kraju, a dokaz tome je i svjetlo koje je 
prvi put zasjalo u samoj građevini. Centar 
Virovi iz gra đen je u sklopu projekta Vrata 
Spačvanskog bazena vrijednog 25 milijuna 
kuna.

Krešimir Jurić

Ministarstvo regionalnoga razvoja i 
fondova Europske unije četvrtu go
dinu za redom organizira informa
tivnoedukativnu kampanju „Dani 
otvorenih vrata EU projekata“ koja 
se ove godine održala virtualno, na 
posebno kreiranoj mrežnoj stranici 
u razdoblju od 13. do 22. studenoga 
2020. godine.

Svrha je ove kampanje omogućiti 
svim virtualnim posjetiteljima da 
upoznaju projekte sufinancirane 
sred stvima iz EU fondova, čija je 
uspješna provedba doprinijela raz
voju u područjima kao što su ener
getika, istraživanje i razvoj, kultura, 
obrazovanje, poduzetništvo, pro
met, zaštita okoliša, ruralni raz
voj, socijalna uključenost, turizam, 
zdravlje i mnoga druga.

Kao i svake godine, Grad Otok i 
Otočka razvojna agencija svojim su
djelovanjem u „Danima otvorenih 

VIRTUALNI „DANI OT VORENIH VRATA EU PROJEKATA“

vrata EU projekata“ predstavili su 
neke od svojih projekata koji su pro
vedeni, a koji su od velikog značaja 
za lokalnu zajednicu kao što su pro
jekt „Izgradnja poduzetničkog in

ku batora Otok“ te „Rekonstrukcija 
i dogradnja dječjeg vrtića u Otoku 
sa pratećim sadržajima i uređenjem 
okoliša“. 

Ana Ozdanovac

NA VIROVIMA TRAJU RADOVI NA IZGRADNJI 4. FAZE 
ŽUPANIJSKE CESTE Ž4223 OTOK (Ž4172) - BOŠNJACI (D214)

  Na Virovima su započeli radovi na  
asfaltiranju oko 900 metara županijske ceste Otok 
- Bošnjaci. Investitor je Uprava za ceste Vukovarsko-
srijemske županije, a izvođač Cestorad d. o. o. Vri-
jednost je radova ove faze oko 3 milijuna kuna.

Matea Drljepan

Grad Otok i ove godine, unatoč krizi, nastavlja sa svo
jom novom mjerom kojom pomaže i olakšava život 
roditeljima srednjoškolaca kroz financiranje smještaja u 
učeničkim domovima.

Ova je mjeru uvedena prošle godine kada ju je koristilo 
12 učenika koji su bili smješteni u domovima u Vukova

GRAD ĆE FINANCIRATI SMJEŠTAJ U UČENIČKIM DOMOVIMA ZA DESET SREDNJOŠKOLACA
ru, Osijeku i Zagrebu, a nakon ovogodišnjeg natječaja 
koji je raspisan 14. rujna Grad Otok financirat će smještaj 
za deset učenika koji zbog školovanja žive u domovima 
u Osijeku, Vukovaru i Zagrebu. Prošle je godine za ovu 
mjeru izdvojeno preko 44 tisuće kuna. 

Marija Nikolić
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PRVI ROĐENDAN PODUZETNIČKOG INKUBATORA OTOK

Prošloga je mjeseca ponovno osnova
na Udruga žena Komletinci. Osnova
na je kao dobrovoljna, humanitarna 
nestranačka udruga koja će se baviti 
kulturnosportskim, zabavnim i ostalim 
aktivnostima od interesa za članice.

Kroz razne ciljeve i djelatnosti udruge 
žele svojim članicama omogućiti razno
lik i zanimljiv sadržaj. Za predsjednicu je 
udruge jednoglasno izabrana Agneza 
Novoselac, potpredsjednica je Ilinka 
Varga, tajnica Ana Perković, a blagajni
ca Sanela Kojundžić.

Pozivaju se sve žene koje žele postati 
članice da im se pridruže .

Marijana Barnjak Jelić

OSNOVANA UDRUGA ŽENA KOMLETINCI

Prošlo je godinu dana od otvorenja 
Po du zetničkog inkubatora Otok, 
projekta koji su zajednički proveli 
Grad Otok, Otočka razvoj na agen
cija i Poduzetnički inkubator BIOS 
iz Osijeka. Izgrađena je moderna 
građevina po vršine 1.184,77 m2 
s ukupno 16 poslovnih prostora 
namijenjenih poduzetnicima. Svi su 
prostori u potpunosti opremljeni i 
prilagođeni potrebama poduzetni
ka. Ukupna vrijednost projekta izno
si 13.567.630,84 kn, a sufinancirala 
ga je Europska unija iz Europskog 
fonda za regionalni razvoj, Opera
tivnog programa “Konkurentnost i 
kohezija 2014.2020.”, iznosom od 
13.491.178,72 kn.

Godinu je dana poslije u Poduzet
ni čkom in kubatoru Otok smješteno 
sedam stanara.

Višenamjenska se dvorana često ko
risti za različite sadržaje – od speci
jaliziranih eduka cija namijenjenih 
po duzetnicima, do sjednica Gradsk
og vijeća Grada Otoka ili sastanaka 
udruga.

Svima koji započinju vlastiti posao 
u inkubatoru su osigurani uvjeti za 

19. studenog u Gradskoj je vijećnici 
u Otoku održana osnivačka skup
ština Društva “Naša djeca” Otok s 
ciljem podrške djeci u aktivnom su
djelovanju u lokalnoj zajednici, po
ti čući lokalne zajednice, ustanove 
i institucije na zaštitu i skrb o djeci 
prema načelu najboljeg interesa za 
dijete u skladu sa Konvencijom UNa 
o pravima djeteta. U našem je gra
du nekada postojalo Društvo “Naša 
djeca”, no kako više nije u registru 
udru ga, pristupilo se osnivanju no
voga.

Za predsjednicu je novo
osnovane udruge jedno
glasno izabrana Katarina 
Topčić, potpredsjednica je 
Iva Varga, dok je za tajnicu 
izabrana Dunja Iščić.

U ostvarivanju svojih cilje
va i djelatnosti, DND Otok 
surađivat će s vrtićem, os
no v nim školama, knjiž ni
com, udrugama. Tako su 
svoje pozdravne riječi upu
tili pročelnik Upravnog 

OSNOVANO DRUŠT VO "NAŠA DJECA" OTOK
odjela za društvene djelatnosti, sa
mo upravu i opće poslove Grada 
Otoka Mirko Martinović, ravnateljica 
OŠ Vladimira Nazora Komletinci Kat
ica Novoselac, ravnateljica otočkog 
vrtića Katarina Landeka i ravnatelji
ca Gradske knjižnice Otok Marijana 
Barnjak Jelić.

Na skupštini su izabrani i članovi iz
vršnog i nadzornog odbora te likvi
dator. 

Savez društava Naša djeca Hrvatske 
(Savez DND) nevladina je, neprof

poslovanje u vidu poslovnih pros
tora, kao i izravna teh nič ka pomoć. 
Najam prostora u prvoj godini po
slovanja potpuno je besplatan za 
po du zet nike početnike, a nadalje po 

subvencio ni ranim cijenama kako bi 
se poduzetnicipo čet ni ci postupno 
prilagodili tržišnim uvjetima poslo
va nja.

Marko Spajić

itna i humanitarna udruga građana. 
Kao krovna udruga okuplja, potiče i 
pruža pomoć osnovnim Društvima 
Naša djeca (DND) koja djeluju u gra
dovima i općinama diljem Hrvatske 
u akcijama i aktivnostima s djecom 
i za djecu. Tako je od sinoć Savez 
DND, uz dosadašnjih 95 društava, 
postao bogatiji za još jednog člana. 

Ovim putem pozivamo sve koji žele 
postati članovi udruge da se jave.

Marijana Barnjak Jelić
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O projektu „Globalni ciljevi – lokalne mogućnosti“ njego vim 
aktivnostima i provedbi već smo dobro upoznati. Unatoč či
nje nici da je pandemija uzrokovana koronavirusom spriječila 
održavanje aktivnosti projekta kroz određeno razdoblje, one se 
uz sve poduzete i preporučene mjere nastavile provoditi. Tako je 
udruga OI „Suvara“ Otok uz predsjednika Davora Iščića u subotu 
10. listopada 2020. godine kroz projektnu aktivnost „Istraživanje 
zavičaja“ posjetila kuću u prirodi Zlatna Greda. To je mjesto gdje 
se spajaju prelijepa priroda, gastronomija, avanturistički duh 
i učenje o prirodi. U sklopu Zlatne Grede nalazi se adrenalin
ski park koji obuhvaća zipline i umjetnu stijenu za penjanje, a 
osobe koje nisu ljubitelji adrenalina jahale su i družile se s kon
jima, veslali, odmarali na ljuljačkama u prirodi i sklapali nova pri
jateljstva. Kroz ovu projektnu aktivnost puno je novih stvari koje 
smo naučili i uz to smo se zabavili, odmorili u prirodi i predivan 
sunčani dan s prijateljima proveli te se nadamo da ćemo ovakve 
aktivnost i češće s izviđačima provoditi.

Iva Varga

IZVIĐAČI ISTRAŽIVALI ZAVIČAJ 
U SKLOPU PROJEKTA "GLOBALNI 
CILJEVI - LOKALNE MOGUĆNOSTI"

Festival glumca održao se u rujnu 
u našoj županiji. Otočka je publika 
imala priliku pogledati tri izvrsne 
predstave, a da su zaista bile izvrsne 
dokazano je na dodjeli nagrada u 
Vukovaru gdje je nagradu “Neven
ka Filipović” za najbolje lutkarsko 
glumačko ostvarenje ili glumačko 
ostvarenje u predstavama za djecu 
i mlade osvojio Matija Šakoronja 
za ulogu Zrksa u predstavi Marine 
Pejnović, Paška Vukasovića i Matije 
Šakoronje „Huligan“ u režiji Paška 
Vu kasovića i produkciji Kazališta 
Ma la scena iz Zagreba. 

Predstava “Huligan” Kazališta Mala 
scena iz Zagreba odvela nas je na tri
bine nogometnih stadiona, na mjes
ta gdje se okupljaju skupine navijača 
problematičnog ponašanja. Takvoj 
skupini pripada i naš “huligan”, brz 
na šaci, agresivan, a iza svega toga 
skriva se jedan nesiguran dečko koji 
treba proći težak put odrastanja i 
platiti visoku cijenu za to. Mladi glu
mac koji vam se uvuče pod kožu i 
kojeg vrlo brzo zavolite i na njego
voj ste strani je Matija Šakoronja. 
Nagradu za najbolju mladu glumicu 
pripala je moćnoj Ana Mariji Veselčić 
za potresnu priču „Domaši“. Domaši 
je kolokvijalni naziv za djecu bez 
odgovarajuće roditeljske skrbi koja 

OTOČKA KAZALIŠNA PUBLIKA UŽIVALA U TRI IZVRSNE PREDSTAVE 
NA OVOGODIŠNJEM FESTIVALU GLUMCA

odrastaju u domovima. Prema po
sljednjim podatcima, u Republici 
Hrvatskoj je u domovima smješteno 
oko 800 djece koja s napunjenih 18, 
a u najboljem slučaju s 21 godinom, 
gube pravo na smještaj i brigu pri 
ustanovama.

Domaši je autorski projekt nastao 
kao diplomska ispitna produkcija 
na Umjetničkoj akademiji u Splitu, 
pri Odjelu za kazališnu umjetnost, 
smjer gluma.

Ana Marija Veselčić jedna je od naj
boljih mladih splitskih glumica, a o 
tomu svjedoči niz zapaženih uloga 
i Nagrada hrvatskoga glumišta za 
naj bolju mladu glumicu za pred
stavu „Zbunjoza.“ Emotivna, potres
na i nezaboravna životna priča.

Otočka je publika pogledala i Caba
ret „Preko veze“ Ivana Lea Leme u 
kojoj su nas sjajne Mila Elegović, 
Jelena Miholjević, Katarina Baban 
i Linda Begonja nasmijale do suza 
i počastile vrhunskim glumačkim 
umijećima, a upravo je za ulogu u 
toj predstavi Linda Begonja osvojila 
nagradu za najbolju.

Anita Glavaš
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Novoosnovana je Udruga ''Slavonski biciklist'' 
iz Otoka organizirala prvi biciklistički maraton 
od Otoka do Knina koji se vozio u pet etapa.

ODRŽAN PRVI BICIKLISTIČKI MARATON 
OD OTOKA DO KNINA

USPJEŠNO ODRŽANA 1. DJEČJA BICIKLIJADA  
OD KOMLETINACA DO VIROVA

U organizaciji je udruge "Slavonski biciklist" 
Otok održana 1. dječja biciklijada od Kom-
letinaca do Virova. 

U biciklijadi je sudjelovalo oko stotinu 
djece i odraslih. Na putu do cikloturističkog 
odmorišta Virgrad i učionice u prirodi, gdje 
su ih dočekale članice Udruge „Hrvatska 
žena“ Otok, sudionici su stali i kraj budućeg 
Bioekološkoedukacijskog centra Virovi gdje 
su se upoznali sa sadržajima ovog projekta. 
Ova je dionica duga 15 kilometara, a cilj nije 
bio organizirati natjecateljsku utrku, već na 
ovaj način djecu izvući iz kuća i odmaknuti od 

Uoči Dana sjećanja na žrtvu Vukovara, Savjet mladih Grada Otoka i Udruga mla-
dih Grada Otoka u suradnji s Gradom Otokom organizirali su paljenje svijeća. 

U SJEĆANJE NA ŽRT VU VUKOVARA

Zajedničkom su molitvom s oku
pljenim građanima u Otoku i 
Komletincima odali počast svim 
žrtvama Vukovara. 

Anita Glavaš

Polazak je bio iz središta Otoka, 
a prije su puta biciklisti zapalili 
svijeću kod spomenika zrako
plovcima i hrvatskim branitelji
ma te se potom uputili za Knin.

Ove se godine okupilo osam 
biciklista, a na ispraćaju su bili 
motoristi iz Moto kluba ''Gospo
dari vjetra'' Otok i predstavnici 
Grada Otoka.

Ivana Vlahović

mobitela i računala. Ravnateljica i učiteljice iz komletinačke škole 
bile su pratnja djeci, a najbrži je osvojio i bicikl, iako su pobjednici 
zaista bili svi!

Marijana Barnjak Jelić
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19. rujna u Lovasu su u sklopu Miholjskih dana kadeti 
Lovro Mareljić, Adrian Matoković i Matej Janeš osvo
jili ekipno četvrto mjesto, dok je Adrian Matoković u 
pojedinačnoj konkurenciji osvojio prvo mjesto.

Seniorke Kata Ilišević, Danijela Grgić i Anica Ljubić 
u Vinkovcima na Bosutu osvojile su ekipno prvo 
mjesto.

3. listopada na Županijskom natjecanju u ribolovu 
u sklopu Dana obrane Nuštra na staroj Vuci u Vu
kovaru seniori ŠRU Starovirac iz Otoka Željko Ljubić, 
Željko Jurić i Velimir Draženović ekipno su osvojili 
drugo mjesto u konkurenciji od osamnaest ekipa.

Marijana Barnjak Jelić

BROJNI USPJESI ŠRU „STAROVIRAC“ OTOK

Udruga mladih Grada Otoka i ove se 
godine pobrinula da se kroz paljen
je četiriju svijeća u središtu Otoka i 
Komletincima uz pjesmu i molitvu 
pripremimo za Isusovo rođenje.

Prva svijeća simbolizira nadu. U 
Otoku su je upalile članice Udruge 
„Hrvatska žena“ Otok i članovi Udru
ge mladih, a u Komletincima članice 
Udruge žena Komletinci i članovi 
Savjeta mladih Grada Otoka.

Druga adventska svijeća simbolizira 
ljubav. U Komletincima su je upalili 
članovi crkvenog zbora, a u Otoku 
članovi Gradskog zbora.

UDRUGA MLADIH ORGANIZIRALA PALJENJE  
ADVENTSKIH SVIJEĆA U OTOKU I KOMLETINCIMA

Treća svijeća simbol je radosti zbog 
Božića koji se bliži. Upalili su je otočki 
i komletinački vatrogasci.

Četvrta svijeća predstavlja mir. U Otoku 
i Komletincima upalili su je gradski 
vijećnici.

Adventski vijenac nije samo dekoracija, 
nego nas je u ovom neobičnom Adven
tu zaustavio kako i promislili o pravom 
značenju Božića.

Ivana Vlahović
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Izložba slika, skulptura i relje-
fa Antuna Ferbežara – Tonče i 
Ružice Hraško “Likovna liri-
ka” otvorena je u četvrtak 24. 
rujna u predvorju Hrvatskog 
doma Vukovar. 

Antun Ferbežar – Tonča, 
rođen u Otoku, dosad je 
imao četrnaest samostalnih 
i preko sto skupnih izložbi 
u Hrvatskoj i inozemstvu. 
Ružica Hraško rođena je u Ni
jemcima, živi i radi u Otoku. 
Slikarstvom se intenzivnije 
bavi od 1982. godine, imala 
je dvije samostalne izložbe i 
preko pedeset skupnih.

U HRVATSKOM DOMU U VUKOVARU ODRŽANA IZLOŽBA 
RUŽICE HRAŠKO I TONČE FERBEŽARA

Iako je zbog situacije uzrokovane epidemijom koronavirusa 
održan u drugačijim okolnostima, Festival šunke, vina, raki
je i kulena u Vinkovcima doživio je svoje drugo izdanje. Za 
razliku od prošle godine kada ih je bilo 170, ovoga je puta 
stručni žiri dobio zadatak ocijeniti čak 226 uzoraka koliko je 
pristiglo iz svih dijelova Slavonije, ali i šire.

Najviše bodova stručnog ocjenjivačkog suda te srebrnu i 
medalju i diplomu dobila je šunka Ivana Jelovića iz Županje 
koja je ostvarila 44 boda. Najbolji kulen proizvela je Josipa 
Spajić iz Otoka koja je do zlatne medalje došla s ukupno 
97,66 bodova. Najbolje ocijenjeno vino je Traminac, Ledena 
Berba 2016. iz Iloka, dok je zlatnu diplomu za svoju rakiju 
šljivovicu dobio Darko Juzbašić iz Bošnjaka s ukupnom 
ocjenom 95,33.

Kulen Josipe Spajić bio je najbolji od ukupno 45 uzoraka. 
Ova je nagrada još jedna u nizu za uspješnu obitelj Spajić.

Marijana Barnjak Jelić

KULEN JOSIPE SPAJIĆ IZ OTOKA ŠAMPION 
FESTIVALA ŠUNKE, VINA, RAKIJE I KULENA U VINKOVCIMA

modnu reviju “Slike na putovanju” kojom su predstavile 
kolekciju koju su oslikali likovni umjetnici.

Marijana Barnjak Jelić

Kao gosti su na otvorenju nastupale članice Etnoudru
ga “Vrijedne ruke” iz Vinkovaca koje se bave njegovan
jem tradicije ručnog rada. Tom su prigodom održale 

VIJESTI IZ VRTIĆA…

U VRTIĆU OBILJEŽEN  
SVJETSKI DAN ŠTEDNJE

Svjetski dan štednje u našem se vrtiću obilježio 
kroz brojne aktivnosti. Djeca su izrađivala kasice, 
novčanike i novčanice od papira, a puno se i raz
govaralo o štednji. Obilježavanje Svjetskog dana 
štednje završilo je posjetom banci, na veliku ra
dost djelatnica i djece.

DJECA IZ DJEČJEG VRTIĆA 
PUPOLJAK  

ODALA POČAST 
POGINULIM 

ZRAKOPLOVCIMA I 
BRANITELJIMA OTOKA

Djeca iz Dječjeg vrtića Pupoljak na
kon programa komemoracije 2. pro
sinca sa svojim su odgojiteljicama 
došla u park i odala počast poginu
lima u Domovinskom ratu. 

Prije samog odavanja počasti odgo
jiteljice su upoznale djecu o njiho
vom stradanju i žrtvi koju su pod
nijeli da bi mi danas živjeli.

SVETI NIKOLA POSJETIO 
DOBRU DJECU  

U NAŠEMU VRTIĆU
Sveti Nikola ni ove godine nije za
obišao djecu u našem vrtiću. Neki 
su se uplašili, neki razveselili, ali po
kloni nisu izostali ni za jednu od 5 
skupina. Kako je poklona zaista bilo 
puno, u nabavci mu je pomogao 
Grad Otok. 

Marijana Barnjak Jelić
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13. studenoga 2020. bojnik Franjo 
Čanaki, zaposlenik Memorijalnog 
centra Domovinskog rata Vukovar 
posjetio je Osnovnu školu „Vladimir 
Nazor“ Komletinci i održao uče ni ci
ma 7. razreda predavanje na temu 
Vukovar u Domovinskom ratu. 

Predavanje je bilo popraćeno pre
zentacijom kojom je bojnik Ča
na ki na vrlo slikovit, učenicima 
pri stupačan i razumljiv način ob
jasnio okolnosti koje su dovele do 
Domovinskog rata, bitke za Vuko
var i značenje Vukovara za obranu 
Hrvatske.

Svjesni epidemiološke situacije i 
po trebe da budemo odgovorni, ali 
isto tako smatrajući da se ne smi
jemo odreći vrijednosti kao što su 
domovinski odgoj i sjećanje na žrtve 
Domovinskog rata te svoje učiteljske 
obaveze odgajanja i obrazovanja 

UČENICI U KOMLETINCIMA SLUŠALI PRIČU  
O VUKOVARU I DOMOVINSKOM RATU

učenika za ljudske i domovinske 
vrijednosti organizirali smo ovu su
radnju i predavanje uz poštivanje 
svih epidemioloških mjera te smo 

tako nastavili svoju dugogodišnju 
suradnju s Memorijalnim centrom 
Domovinskog rata u Vukovaru i bra
niteljskim udrugama grada Otoka.

Katica Novoselac

Učiteljica Ljiljana Vranjković za svoje je učenike os
mislila program povodom Dana jabuka.

Jabuka je jedino voće koje ima svoj dan. Učenici 
su prikupili materijale o jabukama (fotografije, 
opise, recepte za jela od jabuka...) koje su donijeli u 
školu. Koristeći se pisanim i slikovnim materijalima 
i prisjećajući se razgovora o voćnjaku, izradili su 
plakat po zadanim temama  vrste jabuka, jela od 
jabuka i zašto su jabuke korisne i zdrave. 

Cilj je ovog programa bio da učenici povezivanjem 
predmeta i nastavnih sadržaja trajno zapamte novo 
gradivo te tako obogate svoje učeničko iskustvo. 

"Jedna jabuka na dan, tjera doktora iz kuće van!"

Marijana Barnjak Jelić

Komletinačka je osnovna škola prošle godine započela 
sudjelovanje u više projekata financiranih kroz švicar
skohrvatski program suradnje. Jedan je od projekata 
bio školski projekt „Torbici se veselim – reciklirati želim“ 
koji smo provodili kao školapartner u projektu LORA 
– Laboratorij održivog razvoja čiji je nositelj Bioteka – 
Udruga za promicanje biologije i srodnih znanosti.

Kako nas je epidemija spriječila da projekt realiziramo 
kako smo zamislili, početkom ove godine pozvali smo 
u pomoć vrijedne ruke Komletinčanki i tako dobili niz 
prekrasnih platnenih torbica. Od utorka 10. do petka 
13. studenog torbice su bile izložene ispred škole te 

TORBICI SE VESELIM, RECIKLIRATI ŽELIM

su svi koji su htjeli imati 
zgodnu platnenu torbu 
kojom će trajno zamijen
iti jednokratne plastične 
vrećice mogli doći i uzeti 
torbu koja im se sviđa. U 
kasici se mogao ostaviti 
novčani prilog, a sve što je 
prikupljeno uložit će se na 
proljeće u kupovinu sad
nica cvijeća. 

 Katica Novoselac

2. A RAZRED OBILJEŽIO  
DAN JABUKA
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IN MEMORIAM
Ivan Bakoš

15. lipnja 2020. na 
vinkovačkom je groblju 

ispraćen najstariji otočki 
vatrogasac Ivan Bakoš.

Ivan Bakoš rođen je 11. 
listopada 1925. godine, 
a od 11. svibnja 1946. 
go dine pristupa u DVD 
Otok.

Za vjernost je društvu od
likovan je Vatrogasnom 
spomenicom  70 godina, 
a 1955. godine položio je ispit za vatrogasno zvanje 
“Vatrogasac.“

Za svoj je nesebičan rad u DVDu Otok odlikovan 1955. 
godine Srebrnom vatrogasnom medaljom.

Od samog početka stupanja u društvo sudjeluje aktivno 
u radu društva kroz operativni rad, a sve do 1970. godine 
obavlja dužnost spremištara, vodeći brigu o vatrogasnoj 
opremi.

Jedan je od inicijatora okupljanja skupine „Diletanti“, a 
kasnije i voditelj glumačke skupine koja je izvodila igro
kaze prilikom društvenih okupljanja, izrađivala zidne no
vine DVDa Otok koje su izlazile svake nedjelje s tema
tikom vatrogastva. 

Za svoj je rad u DVDu Otok Ivanu Bakošu 2008. godine 
dobio i Priznanje Grada Otoka za doprinos vatrogastvu. 

Uvijek je bio spreman, uz topli osmijeh, prolaziti vesele i 
teške trenutke sa članovima društva. 

Pamtit ćemo dragog brata Ivana Bakoša kao humanu, 
veselu i društvenu osobu, spremnu pomoći svakome u 
nevolji.

Iako vidno bolestan, zadnjih se godina redovno oda
zvao našim pozivima na godišnje skupštine, proslave i 
obilježavanje sv. Florijana. 

Ostat će zauvijek u našim sjećanjima i hvala mu na sve
mu. 

VIJESTI IZ DVD-A OTOK

Martin Šokčević  
 Šole

4. veljače 2020. na 
oto čkom je groblju na 

vječni počinak ispraćen 
dugogodišnji otočki 

vatro gasac  
Martin Šokčević – Šole.

Martin Šokčević – Šole 
rođen je 25. kolovoza 
1958. godine u Otoku, a 
od 14. svibnja 1975. go
dine pristupa u DVD Otok.

Za vjernost je društvu odlikovan Vatrogasnom spomeni
com  40 godina, a 2004. godine položio je ispit za vatro
gasno zvanje “Vatrogasac I. kl.“.

Za svoj je nesebičan rad u DVDu Otok odlikovan 1994. 
godine Srebrnom vatrogasnom medaljom i Zlatnom 
vatrogasnom medaljom 2012. godine.

Za isticanje je u vatrogasnim intervencijama odlikovan 
je Brončanom vatrogasnom plamenicom 1994. godine, 
a Srebrnom vatrogasnom plamenicom 2003. godine.

Za vrijeme je Domovinskog rata aktivno sudjelovao u 
gašenjima požara i sa ostalim članovima društva spa ša
vao materijalna dobra, iako su granate zasipale Otok.

Od samog početka stupanja u društvo sudjeluje u radu 
kroz natjecateljske desetine, a kasnije kroz operativni 
rad.

Bezbrojne je sate provodio na radovima novog vatro
gasnog doma, uvijek spreman uz topli osmijeh prolaziti 
vesele i teške trenutke sa članovima društva. 

Pamtit ćemo dragog brata Martina Šokčević  Šoleta kao 
humanu, veselu i društvenu osobu, spremnu pomoći 
svakome u nevolji.

Iako vidno bolestan, zadnjih se godina na zvuk sirene 
redovno odazvao i dolazio sa svojim traktorom pitajući: 
„Gdje gori? Treba li pomoći?“. 

Ostat će zauvijek u našim sjećanjima i hvala mu na sve
mu. Neka je laka hrvatska gruda otočkim vatrogascima, 

počivali u miru Božjem, uz vatrogasni pozdrav  
“Vatru gasi brata spasi“!

Humanitarna Facebook inicijativa “Za Slavoniju srcem“ iz Vinkovaca 
odvela je DVD Otok kod jedne obitelji koja je u potrebi u Privlaku, a 
uz razgovor se uvidjelo što sve treba toj obitelji. Pristupilo se prikup
ljanju neophodnih potrepština, uključili su se i neki otočki vatro
gasci te neki mještani Otoka, zajedno sa inicijatorima. U dva smo se 
navrata uhvatili posla i pospremili doslovno cijelu kuću, iznijeli stari i 
trošni namještaj, sklopili donirane krevete i ormare. Poklonjen im je 
namještaj, hrana, higijenske potrepštine, pokrivači, novac, drva, itd.

U šesteročlanoj su se obitelji najviše obradovala djeca koja su u 
nevjerici sve gledala, a najviše su se obradovali slatkišima i igračkama. 

Toplina je obuzela ovu obitelj, iako im je mama teško bolesna i bila 
je u bolnici, a nažalost dvoje je djece isto teško bolesno, što je bilo 
iznimno potresno.

KAD SE RUKE SLOŽE, SVE SE MOŽE

U planu je da se dolaskom 
lijepih dana obnovi fasada 
kuće, krovište i oliči kuća 
iznutra.

Donirano je toliko da su 
višak donirali jednoj otoč
koj heroini koja se brine za 
tri unuka. Jedna je obitelj iz 
Berlina animirala svoje pri
jatelje koji su dovezli bijelu 
tehniku, a ti su ljudi pla
tili i sve mjesečne obveze 
obitelji iz Privlake, dok je 
jedna obitelj iz Vinkovaca 
kupila baki novi televozor.

Ove su obitelji toliko zahvalne, a nama ovo znači puno jer smo tako po
mogli ljudima u potrebi, a Božić je pred vratima. Oni ga sada mogu dos
tojanstveno dočekati i proslaviti.

Sretan i 
blagoslovljen 

Božić i uspješnu 
2021. godinu 

žele vam članovi 
DVD-a Otok!

Priredio:  
Petar Jakovac
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P O V I J E S T  O T O Č K O G  R O C K  ' N '  R O L L A  
B Y  Z V O N K O  S PA J I Ć - S PA J K I
Molekule polovicom 1972. godine, 
nakon nekoliko dobrih i zrelih go
dina sa četvorkom koja je najduže 

sastava na našim prostorima! Ostao 
je samo Zvona! Trebalo je naći novu 
ekipu za nekoliko značajnijih svirki 

tijekom 1972./1973. godine 
pod istim imenom. Dolazi 
ljeto! Svi se negdje otisnuli. 
Imao sam nešto obveza kao 
predsjednik omladine, ali i 
ne toliko da nisam mogao 
otići i ja negdje preko ljeta.

Nezaboravno ljeto! Pet
naest dana maturalca u 
Dubrovniku! Cjelodnevni 
izlet u Crnu Goru, mauzolej 
Petra Petrovića Njegoša i 
nekadašnju prijestolnicu 
Crne Gore Cetinje. Kupanje 
po najljepšim plažama u Du
brovniku, najbolja domaća 
vina, pjesme i svirka, noćno 
kupanje ispod dubrovačkih 
zidina do kasno u noć! Prava 
ekipa i nekoliko Otočana 
(Kara, kolega iz benda, kao 
i Martin LončarevićJumbo, 
Antun BilićTunjica, Pavo 
Dabro i ja). Mogla bi se o 
tome napisati jedna lijepa 
malo duža priča, ali o tome 
nekom drugom prilikom.

Marijan Marijanović – Baja 
kasnije se zaposlio u Otoku, 
radio je na kolodvoru u 
magacinu kao voditelj, sve 
do pogibije u prometnoj 
nesreći. Sigurno ga se mno
gi stariji Otočani sjećaju.

Bilo je i jedno nezaboravno 
putovanje u Frankfurt gdje 
mi je brat Ivan tada radio. 
Imao sam sreću da je pri
jatelj Janika Ramać bio na 
godišnjem odmoru u Otoku 
pa je u povratku na privre
meni rad u Berlin povezao 

21. DIO

Agu Djedovića i mene sve 
do odredišta! Ago je išao 
kod brata Mirka Djedovića, 
tada mladog poduzetnika u 
Njemačkoj, pa smo u okolici 
Ulma prespavali, a onda Jan
ika i ja produžili za Frankfurt. 
Nikada mu to ne mogu zabo
raviti jer je zbog mene morao 
mnogo duljim putem voziti do 
Berlina.

Bila je nedjelja oko podne, ta
ko da smo brata našli u stanu. 
Nakon ručka, ispijene kave i 
mnogo priče jer je Janika bio i 
bratova generacija i školski ko
lega, Janika je produžio za Ber
lin jer je u ponedjeljak radio.

Posla nije bilo i bilo ga je teško 
naći. Brat je sutradan otišao na 
teren. Ostao sam sam i malo 
lutao gradom. Našao sam se 
na kolodvoru gdje sam čuo 
kako ljudi pričaju hrvatski. 
Prišao sam i rekao da tražim 
posao! Prišao mi je jedan Srbin 
oko 55 godina i rekao da traži 
tesare i radnike za gradilište 
(bauštelu). Nakon razgovora 
s njim i još nekoliko Jugoslav
ena, pristao sam i za nekoliko 
dana počeo sam raditi. Radio 
sam nešto više od mjesec dana 
na građevini kao tesar (cimer
man) u jednom gradiću (Bad 
Soden) oko 30 km udaljenom 
od Frankfurta.

Naravno, radio sam na crno 
i bilo nas je više takvih na 
gradilištu. Upoznao sam dosta 
naših ljudi i bila je prilično do
bra ekipa. Nekoliko smo puta 
morali i bježati sa gradilišta 
kada su nam javili da ide ins
pekcija, no svaki je put dobro 
prošlo. Iako smo dosta radili, 
brat i ja uživali smo preko vik
enda. Igrali smo stolni tenis, 
karambol i biljar. Naravno, 
ponio sam i gitaru sa sobom, 
tako da sam mogao vježbati, 
a znao sam preko dana svirati 

svirala, odlaze u povijest. Sve na
jbolje o Molekulama i sigurno u 
svom vremenu jedan od najboljih 

STRADUN, Dubrovnik – ja (Otok), Antun Bilić – Tunjica (Otok, Kurjak sokak) i Ivica 
Cerančević – Cero (Ivankovo)

CETINJE  Marijan Marijanović (Podgrađe) – BAJA, Zvonko Spajić – ZVONA, Milan 
Marinković – ŠILJO (Vinkovci), Ivica Gopić (Cerna) 

To ljeto dio članova Molekula ŽAN, BERO i TUGO proveli su jedno vrijeme zajedno 
na Jadranu, dok je ĐONI bio isto u Njemačkoj oko Stuttgarta!
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U Ogorju Gornjem u Općini Muć 
iznad Splita u dalmatinskoj zagori 
rodio se Ante Muslim 1914. u Mus
limima Gornjim. Bila su četvorica 
braće. Najstariji brat Marijan ostao je 
na obiteljskom ognjištu, dok su Mar
ko, Jozo i Ante pošli u Split trbuhom 
za kruhom, a tamo su izučili i pekar
ski zanat.

Ante dobiva svjedodžbu o zavr še
nom pekarskom zanatu 19. kolovo
za 1937. za vrijeme Kraljevine Jugo
slavije i o položenom majstorskom 
ispitu. 

Najstariji brat Marko otvara pekaru 
u Splitu u kojoj rade i Jozo i Ante. 
Kako je Ante bio najmlađi

razvozio je na biciklu u košarama 
kruh po gradu. Za vrijeme talijanske 
okupacije Splita u Drugom svjets
kom ratu grad je bio pun talijanske 
vojske koja je podigla na jarbolu 
svo ju zastavu koju su prolaznici mo
rali pozdraviti. Ante nije htio stati, 

nego je samo projurio biciklom s 
punom košarom kruha. No, uhvatio 
ga je talijanski vojnik i kundakom od 
puške za kaznu izudarao, a kruh se 
rasuo po rivi. 

Po završetku Drugog svjetskog rata 
zbog otežanih uvjeta života, bra ća 
Jozo i Ante odlaze u Slavoniju po
tražiti svoju bolju budućnost.

Tako su 1948. stigli u Cernu i kupi li 
pekaru od tadašnjeg pekara Geze 
Blumenšajna koji je preselio u Žu
pa nju. Kako više nisu imali sredstava 
za otvaranje pekare, radili su poljo
privredne i ostale poslove kako bi 
preživjeli. Tada se cijeli dan vršilo 
žito, kopalo za 1 kg masti koju bi kas
nije slali svojima dolje u Dalmaciju 
jer je bila neimaština, bijeda i glad. 
I tako su nakon koju godinu otvorili 
pekaru i počeli sa pečenjem kruha. 
Stric Jozo oženio se još u Dalmaciji, 
a Ante je bio momak. No, u kući 
do pekare živjela je obitelj Kesegić, 
Šokci sa četvero djece od kojih je na
jstarija bila lijepa Eva u koju se Ante 
zaljubio. Ljubav je bila obostrana te 
su se vjenčali 1950. godine.

U malom selu i maloj pekari nije bilo 
mjesta za dvije obitelji te se Ante s 
Evom odlučuje odseliti i započeti 
novi život negdje dalje. U tom previ
ranju gdje i kako, Ante sretne Mirka 
Bašića, oca birtaša Vinka i čuvara 

Otočki obrtnici... 
pekar Ante Muslim

Kazivač: Eva Muslim, majstorica
 Vesna Muslim, kćer 
Priredio: Marina Lombarović

na ulici ispred zgrade! U samom je centru Frankfurta radio 
jedan restoran koji je vodio Hrvat i bio je odličan plesnjak 
sa vrlo dobrim električarskim sastavom. Tu su se navečer 
sastali i svi Otočani! Jedan vikend išli smo u posjet u Stutt
gart gdje su radili bratići Josip i Ivan Dora, ujak Tonček 
Kovač i zet Franjo Landeka. Radio sam negdje oko mje
sec i dvadeset dana kada su mi jedno jutro po dolasku na 
posao rekli da je gradilište zatvoreno.

Tako je to ljeto prestao i moj rad na crno u Njemačkoj! 
Zaradio sam priličnu svoticu, ali brat je imao dosta muke 
dok smo uspjeli izvući novac za moj rad jer gazda je 
propao. Obukao sam se od glave do pete, tada u trendu u 
rokersku odjeću. Kupio sam neke sitnice za gitaru, priličan 
broj albuma i singlploča za disko koji je bio u planu kada 
se vratim kući. Osim brata, u Frankfurtu su tada bili još 
neki Otočani i prijatelji; Slobodan PetkovPetko (Popov 
kraj), Nedo Mustapić – PAĆIR (oženio se u Frankfurtu i 
danas još živi tamo) i Ivica Martinović – KIKAŠ (Kurjak so
kak) sa roditeljima i oženjenim bratom Marijanom (živio 
u Oberuselu, jednom lijepom manjem gradiću sjeveroza
padno od Frankfurta). Jedan smo vikend brat i ja bili nji
hovi gosti. Petko je stanovao s mojim bratom i sa mnom 
u istoj zgradi koju je iznajmljivao otac Nevenke i Nede 
Mustapića iz Otoka.

Kada sam prestao raditi, brat je uzeo godišnji odmor, ku
pio tada atraktivan automobil, srebrni Ford Capry i kren
uli smo za Zagreb, gdje je već nekoliko godina živio naš 
brat Dragutin, tada već oko pola godine u braku. Zadržali 
smo se nekoliko dana, uživali u prijestolnici Hrvata i ne 
sanjajući da ću jednoga dana i ja doći u Zagreb i ostati do 
danas! Sutradan smo krenuli za Otok!

Nastavak u sljedećem broju.

Pozdrav do ponovnog javljanja.  
Za vas vaš Zvonko SpajićSPAJKI

Primjedbe i utiske šaljite na email:  
zvonko.spajic1@gmail.com

P. S. Ovom prilikom molim čitatelje Otočkoga lista da mi, 
ako imaju kakvu fotografiju iz toga vremena ili bilo kakva 
zapažanja i točnije podatke o nekim članovima sastava, 
pošalju na gore navedeni email ili preko urednika.

Druženje kod Žana nakon povratka iz Njemačke

Frankfurt Am Main 1972., brat Ivan i ja
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naše baštine i običaja Joška Bašića, 
kuma, te najmlađeg Tončija i sestru 
im Maricu (s kojom smo u kontaktu i 
danas) koji žive u Splitu. Mirka Bašića 
poznavao je još u Splitu te mu ovaj 
predloži da dođe u Otok gdje će 
mu pomoći u pronalaženju pekare 
i posla. Tako 1950. godine dolaze u 
Otok i započinju svoju životnu priču. 
Ante je iznajmio Šverkovu pekaru, 
današnja Garvanovićeva kuća u Ve
ne ciji. Po dolasku Ante je morao 
obnoviti pekarsku peć i još koješta 
popraviti da bi počeo s radom. 
Život je bio težak, prostori mali za 
stanovanje. U maloj su kuhinji imali 
zidanu peć i otoman. Ako po zimi ne 
bi ložio peć cijelu noć, voda u čaši bi 
se zaledila. Oboje su radili u pekari, 
a Eva bi prodavala kruh. Kako čovjek 
uvijek teži boljem, tako su 1953. us
pjeli kupiti kuću do pekare, od Antu
na Kobilanskog te je prvo napravio 
novu plansku pekaru, a 1966. i 1967. 
i novu plansku kuću.

Odlučuju se za izgradnju modernije 
peći za pečenje kruha koje su se do 
tada zidale na podu prostorije, a pro
stor gdje bi stajao pekar i punio peć 
bio bi iskopani kanal koji bi dosezao 
do iznad struka, skoro do ramena 
majstoru, a često bi znalo biti i vode 
u njemu zbog navirućih podzemnih 
voda pa bi se moralo stajati u vodi 
dok se puni peć s kruhom ili ga vadiš 
iz nje, iako je sve bilo izbetonirano. 

Pekara je dugačka zgrada u kojoj se 
nalaze tri odjeljka povezana vratima. 
U prvom je bila peć, iza mješaonica 
i skladište.

Nova je peć bila visoka, napravljena 
i zidana visoko do stropa prostorije, 
vrata od peći bila su u ravnini očiju, 
nije bilo više kanala, nego se stajalo 
na podu, na suhom, sa većim pro
storom za manevriranje kod pu nje
nja i pražnjenja peći.

Peć je zidana ciglom, malterom, a 
unutrašnji je dio bio napravljen od 
nabijene gline. Imala je ugrađen ve
liki željezni okvir na kojem su se nala
zila željezna vrata, a ispred vrata na

kvelbovi (okrugli, limeni poklopci sa 
rukohvatima) koji su stajali na otvo
renim propustima koji se nalaze na 
početku velikog dimnjaka i imaju 
svrhu da propuštaju dim u dimnjak 
kada drva gore – tada su bili skinuti, 
tj. bili bi otvoreni, tako se peć zagri
javala. Do kvelbova se dolazilo pe
njanjem po željeznim rukohvatima 
ga zištima koji su čvrsto uzidani de
sno od vrata peći.

Kada majstor procijeni da se peć 
dovoljno zagrijala i bila spremna za 
pečenje kruha, kvelbovi bi se zatva
rali te toplina više nije izlazila iz peći, 
žar se povlačila u donji dio peći sa 
posebnim lopatama za to. Potom se 
peć očisti s mokrom krpom koja je 

lazila se velika, debela, nepomična, 
ugrađena u peć, željezna ploča koja 
je imala jedan pomični dio koji je 
pokrivao otvorodvod kamo se po
vla čila žar izgorjelih drva prilikom 
za grijavanja peći i žar je tada padala 
u donji dio peći. I taj donji dio peći je 
imao željezna vrata i praznio se kada 
se žar ohladi, tj. po prestanku rada u 
pekari. 

Desno, tik do vrata peći, bio je otvor 
sa pokretnim okruglim vratašcima 
gdje je stajala električna lampa koja 
je osvjetljavala unutrašnjost peći 
i kod punjenja i pražnjenja (ili pe
tro lejka kada ne bi bilo struje). U 
gornjem dijelu peći, tik do stropa, 
također iza željeznih vrata, nalaze se 

bila pričvršćena na dugačku motku 
od ostatka žari i pepela kako bi kruh 
bio čist. Tada bi se donosile na das
ci poslagane i u tkaninu (od lana) 
umotane vekne kruha od tijesta 
pred peć, gdje bi se jedan dio daske 
sta vio na onu veliku željenu dasku, 
a drugi na nosač. Majstor bi tada 
punio peć veknama. To se radilo s 
drvenom lopatom dugačkog držala. 
Stavljale bi se po dvije vekne, oštrim 
bi se nožićem zarezalo po gornjem 
dijelu na tri mjesta kako prilikom 
pečenja ne bi dolazilo do pucanja 
kruha. To se moralo raditi brzo i toč
no. Kada se peć napuni, zatvarala 
bi se vrata od peći i vratašca gdje je 
stajala lampa.

Kruh se pekao oko 45 minuta, više
manje, uz kontrole. Kada je kruh 
pe čen, vadi se također drvenom lo
patom i to po dva komada, stavlja 
se na pomoćnu dasku pored peći, 
prijeđe se preko njega kefom mok
rom od vode te kruh dobije sjaj, 
suhom se četkom opraši donji dio 
kruha, stavlja se u pletene velike kor
pe te odnosi u dućan, slaže na police 
i u pult, a dvorištem se širi lije pi miris 
svježe pečenog kruha. 
Prilikom rada u pekari iz higijenskih 
su se razloga uvijek morale no si ti 
čiste bijele pregače (od šifona, pa
mu ka) koje su bile dužine od vrata 
do ispod koljena te bijela platnena 
kapa na glavi koja je pokrivala cijelu 
glavu kako bi se spriječilo upadanje 
kose u brašno, tijesto, kao i znoj. U 
prednjem se dijelu pekare, gdje se 
nalazila peć, lijevo od nje, nalazila i 
manja zidana otvorena peć u koju se 
gore stavila oranija sa poklopcem u 
kojoj je uvijek moralo biti čiste i tople 
vode, za pravljenje kruha i ostalih 
pekarskih proizvoda, kao i pribor za 
pranje ruku, umivanje i sl. Majstorica 
je također kod rada u dućanu nosila 
bijelu pregaču. U dućanu se na pul
tu nalazila vaga (vage su se nosile na 
baždarenje), gevihti te uvijek daska 
i oštar nož za rezanje kruha, veliki i 
manji pult koji se punio kruhom, kao 
i dvije police sa 4 police za slaganje 

kruha, dvije manje pletene košare za 
držanje peciva, četka za čišćenje mr
vica rezanog kruha sa daske i pulta.
Svaki bi se dan po završetku rada u 
pekari čistile kopanje, kible, pomeo 
bi se i očistio pod, obrisala prašina, 
donosilo čisto rublje, krpe, ručnici i 
sl. Svake se subote radilo generalno 
čišćenje i pranje pekare, podovi cije
le pekare i mješaonice su se ribali i 
prali, to je radila isprva Jula, a kas
nije Dragica Begić koja je i krečila. 
Podovi u pekari bili su izbetonirani 
radi lakšeg čišćenja. I u dućanu je to 
bio svakodnevni posao.
U mješaonici, prostoriji koja se nala
zila iza peći, kada bi kvas izašao, tj. 
kada bi tijesto bilo spremno za prav
ljenje vekni kruha, svaka buduća 
vek na morala se izvagati na vagi da 
bi bile iste kilaže, (vaga je bila nami
jenjena samo za vaganje tijesta, sa 
pri padajućim malim gevihtimaute 
 zima), tijesto se važe i prave se vek
ne kruha koje se stavljaju na du ga
čku dasku na kojoj se nalazi duga
čka traka bijele tkanine koja se po
vla čila između vekni nakon svakog 
stavljanja na platno i dasku (da se 
vekne ne ulijepe i da tijestu bude 
top lo). Tako pripremljene pune da
ske položene su na kopanje, os
tavljene da se tijesto još jednom 
di že prije pečenja, a u hladnijim se 
dani ma još i gore prekrilo tijesto 
sa još jednom tkaninom da bude u 
toplom. U početku, kada se pravio 
samo okrugli kruh od 3 kg, izvagano 
i izrađeno tijesto stavljalo bi se u 
pletene okrugle korpice izrađene od 
slame, na platno da izađe.
1,10 kg tijesta = 1 kg pečenog kruha.
Iza mješaonice se nalazio magazin 
sa poslaganim vrećama brašna i raz
vrstanim po tipu brašna te velika 
vaga i gevihti (utezima).
Kifle su se pravile s mlijekom koje 
se kupovalo i donosilo svaku večer 
od domaćih ljudi, poljoprivrednika, 
Šokaca koji su imali svoje krave, na
kon popodnevne mužnje (Bročini, 
Dudlići ..).

Germa se kupovala upakirana u pak
le od ½ kg, zapakirane u kutiju od 10 
kg, naručene iz tvornice u Savskom 
Marofu, a stigla bi putem pošte svaki 
tjedan. No, ako do određenog dana 
germa ne stigne,

e onda put pod noge, tražiti gdje 
ima germe za kupiti, Brčko, Vinkovci. 
Brašno se kupovalo u PIKu Vinkovci, 
PPKu Valpovo, u Šidu od domaćih 
ljudi koji bi imali brašna za prodati ili 
bi se vršila zamjena brašna za kruh. 
Sol je bila tuzlanska.

Peć se unutra nabijala s glinom koja 
se sijala i miješala sa soli i vodom. 
Unutarnji dio peći obnavljao se sva
ku godinu do dvije zbog runiranja. 
Ložila se na drva koja su bila reza
na u metrimafatljike i cijepana po 
dužini, to je uglavnom radio prijatelj 
Ante Grgić. Po završetku pečenja 
kru ha, ujutro bi se stavila određena 
količina drva u peć na sušenje kako 
bi bila suha za noćno loženje peći i 
pečenje kruha. Tako posušena drva 
vadila su se iz peći i slagala pored na 
hrpu, a znalo se dogoditi nekoliko 
puta da se od topline drva i sama za
pale te su susjedi Bročini u nekoliko 
navrata vidjeli na prozorčiću do njih 
da u pekari gori vatra te su alarmirali 
Antu i svi otišli ugasiti vatru.

Kruh se pravio i miješao ručno u 
drvenim koritima oblika četve ro
stra ne prizme, zvanim kopanje koje 
su imale drvene poklopce koji bi se 
spustili, tj. kopanja zatvorila radi di
zanja tijesta i rada na njima. Iznad 
njih je na zidu visilo nekoliko koma
da velikih sita za ručno prosijavanje 
brašna, kao i nekoliko petrolejskih 
lampi. Godine 1962. Ante je kupio 
stroj – mješalicu za miješanje kruha 
sa dvije kible iz tvornice u Gorici, 
što je znatno olakšalo posao. Svaka 
je kibla imala veliki poklopac od 
nehrđajućeg lima.

Isprva se pekao okrugli kruh od 3 
kg, crni. Kasnije se pekao bijeli, polu
bijeli i crni kruh. Vekne kruha bile su 
od 1 i 2 kg te slatke i slane kifle, male 
i velike lepinje. Petkom poslijepodne 
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oko 17 sati imalo se svježeg kruha i 
kruh se pekao do subote ujutro. Po 
taj su kruh uvijek, između ostalih, 
dolazili članovi KUDa „Šumari“ koji 
su imali probe u šumariji petkom 
poslijepodne (druga kuća od pe
kare). Tada su ljudi voljeli otkinuti 
komad toplog kruha i jesti ga onako 
toplog.

Pekle su se i pečenke prilikom kir
baja, svatova i ostalih događaja. Kod 
pečenja pečenki, majstor bi osobno 
solio pečenke, sol se dugo rukama 
utrljavala u meso dok ne bi postala 
kao pjena jer se moralo spriječiti 
prskanje masti i soka (vode) iz me
sa prilikom pečenja u peći. Peć se 
morala očuvati što više čistom. Zna
lo je biti i do dva reda pečenki u 
dvo  rištu. Kada se pečenka ispeče, 
morala se odliti mast iz tepsije da 
pe čenka ne stoji u masti. U tu je 
mast Ante umakao šnite kruha i to 
je bila prava poslastica za sve u sus
jedstvu i prijatelje.

Majstorica je sa susjedama pekla 
kore za dobošice u pekarskoj peći, 
u velikoj tepsiji se za tili čas ispeku 
kore i više njih odjednom.

Majstor Ante i majstorica Eva vri
jedno su radili u pekari. Rad je bio 
noću. Nikada nisu išli na godišnji 
odmor. Jedino se nije radilo noću sa 
subote na nedjelju, ali već popodne 
u nedjelju započinje se sa pripre
mom i pečenjem kruha za ponedjel
jak ujutro. Majstor Ante imao je i 
radnika, šegrta koji je zajedno s njim 
pekao kruh.

Kada ne bi bilo radnika, pomagala 
mu je majstorica Eva koja bi ujutro 
nastavila prodavati kruh, kuhati i 
prati. Tada se veš prao na ruke i isku
ha vao, dok se nije kupila vešmašina. 
U slobodno vrijeme voljela je ručni 
rad  heklanje i goblene.

I tako dok je majstor s radnikom 
svaku noć radio u pekari, majstorica 
je bila zadužena za rad u „dućanu“. 
(Mi pekarski dućan običavamo zvati 
pekara, a to je samo dućan, dok 
pravu pekaru nikad i ne vidimo).

Radnika je bilo iz Otoka (Ivica Grgić, 
Antin), Cerne pa i iz daljih mjesta, je
dan od njih je bio i Andrija Mišković 
iz Ulovića kod Brčkog (taj je radnički 
karton sačuvan). Ante je detaljno 
vodio dokumentaciju i administrac
iju, tako da je i nakon toliko vremena 
još dosta dokumenata sačuvano.

Obitelj Muslim uvijek je imala kuć
nih ljubimaca, pasa i mačaka. Tako 
su jednom zgodom imali nje ma
čkog ovčara zvanog Grando (sa tali
jan kogveliki) koji je znao otvoriti 
vrata. Kako se dućan otvarao rano 
u 4 sata ujutro, jednog je jutra ma
jstorica Eva otvorila dućan da mogu 
mušterije ući unutra te se nakrat

ko vratila po nešto u kuhinju. Po 
povratku u dućan zatiče ga praznim, 
što ju je jako iznenadilo. Vidjela je 
Granda da sjedi na prolazu kraj pul
ta, ali se odmah okrenuo i izašao u 
dvorište, a mušterije su počele ula
ziti u dućan. Mušterije kažu da su iz 
dućana izlazile unatrag van kada je 
Grando ušao, iako nije niti lajao, niti 
išta radio, samo je sjeo i čuvao rad
nju dok nije došla gazdarica.

Pekara Ante Muslima nalazila se u 
centru sela, ali u sendviču između 
još dviju pekara, s jedne strane samo 
nekoliko kuća od pekare, preko puta 
pekar Ivić, a s druge nekih 150200 
metara pekar Matas. Po kruh su do

lazili oni kojima je njegov kruh bio 
bolji ili su baš htjeli nositi od njega. 
Svatko ide gdje mu je bliže. Tako je 
jednom zgodom majstorici jedan 
čovjek rekao da voli nositi kruh od 
njih jer je ona Šokica.

Mušterije su se upisivale u knjige
bilježnice abecednim redom, a mu
šte rije se imale blok u koji se upi
sivalo koliko su odnijeli kruha, sebi 
u knjigu, a mušteriji u blok. Kada se 
dobiju plaće ili početkom mjeseca 
mušterije su plaćale kruh za prošli 
mjesec. Kada bi kasnili i upitali ih za 
plaćanje, svatko bi rekao: „A što ti je 
za to moje malo?“. A malo po malo i 
kupi se kamion brašna. U početku su 
neka poljoprivredna domaćinstva 
koja su imala svoje brašno donosila 
brašno u pekaru i u zamjenu dobi
vala kruh.

Kontrole u pekari bile su česte. Ko
misija za kvalitetu kruha odnosila bi 
i do 10ak vekni na procjenu težine 
i ocjenu kvalitete kruha. Komisija za 
porez na dohodak bi došla uvijek u 
vrijeme žetve i sjetve i velikih po
ljo privrednih radova (u gluho doba 
noći) jer tada su se za posao uzimali 
ljudi u mobu te se peklo više kruha, 
23 peći dnevno (oko 300 kg), pre
brojili bi kruh te tako razrezali porez 
za cijelu godinu. Inače su se pekle 2 
peći i oko 200 kg, a zimi i jedna peć, 
oko 100 do 110 kg kruha dnevno.

Godišnja potrošnja brašna bila je 
oko 8788 000 kg brašna, proizve
deno je oko 120121 000 kg kruha 
(od toga 1/3 crnog), potrošeno je 
oko 18002000 kg soli, germe 500
600 kg, oko 200220 kubnih metara 
drva…

Kada bi kruh trebao poskupiti, tada 
bi došla komisija, ušli bi u magazin, 
prebrojili i popisali brašno i morao 
bi se platiti porez na razliku brašna 
što ga imaš i što ćeš prodati kruh po 
skupljoj cijeni.

Redovito se kontrolirala kvaliteta i 
ispravnost vode u bunaru. Majstor, 
radnik i majstorica išli su redovito na 
godišnje liječničke preglede, sani

tarne pretrage. Majstor Ante bio je 
učlanjen u Udruženje samostalnih 
obrtnika. 

Jedno se vrijeme pojavila neka ban
da koja je počela pljačkati pekare. 
Došli bi u neko doba noći te zamo
lili pekara da im da kruha, a kada bi 
ovaj otvorio vrata, banda bi ga istuk
la i opljačkala. Zbog toga je Ante ku
pio pištolj. Tako jedne noći na kapiju 
lupa njih nekoliko i traže kruha. Maj
stor ih odbija sa izrekom da se kruh 
još nije ispekao, no oni i dalje ustra
ju na lupanju po kapiji. Ante uzme 
pištolj i popne se gore na kat te sa 
prozora sobe na katu do ulice opali 
nekoliko metaka iz pištolja u zrak, 
nakon čega su se nasilnici razbježali. 
Bilo je i pokušaja krađe drva.

Događalo se da dođu susjedi, poz
nanici, prijatelji, iako bi dućan bio 
zatvoren i više nije bilo kruha za 
prodati, zamole imaju li koju veknu 
kruha da im se da jer su dobili goste 
ili bude nešto drugo te tako pekari 
ostanu bez kruha, na što Ante za
mijesi ručno koju kilu kruha za svoje 
domaćinstvo.

Majstor i majstorica bili su društveni. 
Imaju puno prijatelja i kumova. Naj
bolji mu je prijatelj bio Petar Balov 
te susjed Ilija Bročin, prijateljevali i 
družili su se sa obitelji Ante Grgića, 
Ilije Kelama, Mane Draguna, Antu
ka Strinića, Joze Ukića, Marijana 
Sab ljića  Brice, majstora električara 
koji je razvodio struju po novoj kući, 
Štefka Jakšića, majstora zidara koji je 
zidao novu kuću, Joška Bašića, Mate 
Burilovića, Juke Strinića, Ilije Hubera, 
majstora krojača čija je obitelj prva 
imala TV, Jove Bokuna (milicajac 
Bo ban), Ice Draguna, učitelja Antu
na Tomaševića i njegove supruge 
Ljubicom koja je bila majstorica 
kro jačica. Mnoga su se prijateljstva 
potvrdila brojnim kumstvom bilo 
pri vjenčanjima, krizmama... Sa su
sjedima Šokčevićima, Bročinima, 
uvijek su bili kao jedna kuća.

Oni koji su se voljeli kartati, kao i 
sam majstor, često su se skupljali 

kod njega na briškulu, šnaps, a su
botom poslijepodne volio je otići u 
gostione i sresti se sa prijateljima  
kod Ivice Božića  Habe, kod Ilonke, 
Puljiza, Bašića, Šilovića, Dragolju
ba… U gostionama bi sklopio i po
sao s tadašnjim poljoprivrednim 
pro izvođačima o kupnji brašna. Dru
žilo se prilikom svinjokolje, istovara 
kukuruza te ostalih zgoda i nezgoda 
života. Veselio ih je i poneki odlazak 
na film u kino Otok.

Bilo je i teških vremena kada su se 
60ih godina mnogi od ovih uputili 
u strani svijet trbuhom za kruhom, 
ali se ostalo u kontaktu.

Ovom se prilikom ispričavamo ako 
smo koga izostavile jer godine su 
učinile svoje.

A Dalmatinci k’o Dalmatinci, gdje ne 
bi voljeli i navijali za svoj Hajduk te 
ga išli gledati i navijati čak i u Beo
grad.

I tako nekad bolje, nekad gore i pro 
đe život. Pekara je zatvorena 31. 
prosinca 1981. Majstor odlazi u mi
ro vinu sa 51 godinom staža. Pred 
sam se kraj kruh više nije nosio na 
knjigu, nego se mogao kupiti samo 
za novac. Mušterije na knjigu plaćale 
su svoj odneseni kruh, a neki i nisu.

Ante je preminuo 16. kolovoza 1999. 
godine u 85. godini života. Majsto
rica je 2019. godine u 10. mjesecu 
napunila 90. godinu života. Majstor 
Ante proživio je AustroUgarsku, 
Kra ljevinu Jugoslaviju, NDH, SFRJ 
i, hvala Bogu, dočekao i slobodnu 
nam Hrvatsku. Preživio je tri rata – 
Prvi svjetski rat, Drugi svjetski rat u 
ko jem je sudjelovao sa dalmatin
skom brigadom (?) u borbama na 
Sutjesci te ovaj naš Domovinski rat 
u kojem su mu u jednoj sekundi ne
prijatelji, pogodivši granatom teško 
stečenu kuću, nanijeli veliku štetu.

Kćer Vesna je administrator i radi u 
Općoj bolnici Vinkovci, a sin Božo 
koji se rodio 1952. godine živio je 
samo mjesec dana. Ostala je samo 
tužna uspomena na nježnog anđela.
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T eška bolest
Infektolog Stjepko Urličić vikao je na svojega pomoćnika 
malog doktora Antonića. Svima prisutnima bilo je neu
godno i svi su nekako tužno oborili glave. Sjednica 
Kriznog stožera tek što je počela, a problema je bilo 
toliko da nije bio ustanovljen niti nekakav službeni pro
tokol. Sve točke dnevnog reda svedene su pod jednu: 
infekcija!
Doktor Urličić okrene se kao ričući lav (a pomalo je i 
sličio na tu divlju zvijer, s tom bujnom sijedom kosom 
koju je kao grivu zabacivao unazad) i ponovo priđe ko
legi Antoniću. On je, naime, sam hodao prostorijom, dok 
su svi ostali sjedili, osim tajnice Ružice koja je stajala kraj 
vrata, gotovo paralizirana od straha. Drhtala je i suze su 
joj polako klizile ispod zaštitne maske. Onda zastane 
odjednom u poluokretu jer je uhvatio poglede prisutnih 
i kao da se malo pribrao. 
 Pa, dobro, čovječe  počne gestikulirati doktor Urličić 
nadnijevši se nad kolegu Antonića gdje vam je bila pa
met?  Molim vas, odmaknite se od mene  progovori ti
ho doktor Milan Antonić; drhtao je i čvrsto stiskao šaku. 
 Molim!?  zareži na njega doktor Urličić.  Odmaknite se 
od mene na zakonski propisanu udaljenost. Dva metra, 
gospodine. Ne želim da po meni prskaju vaše izlučevine. 
 Što vi to…  zbuni se i zastidi doktor Urličić.  Pa ja nos
im masku i rukavice i nikako vas ne mogu kontaminirati. 
 Možete  ustane sada i doktor Antonić koji je u svojim 
najboljim cipelama jedva dosezao Stjepku Urličiću do 
ramena.  Iz očiju vam frcaju otrovne klice.
Glavna sestra na odjelu Antonela (svi su je zvali sestra 
Nela) koja je privatno potpuno prešla na makrobiotičku 
prehranu, na riječ „klice“ malo se zagrcne te bi se, da 
situacija nije ovako ozbiljna, možda čak i nasmijala. Sada 
samo skupi usne ispod maske i prozbori:  Oprostite!
 A ne  doktor Urličić ponovo iz defanzivnog prijeđe u 
ofenzivni diskurs.  Znam ja što vi hoćete: relativizirati 
čitavu stvar. E, neće moći. Iz ovih stopa idem napisati 
prijavu protiv vas. A kad to bude gotovo, oprostite se 
od svoje sjajne karijere.  Samo idite  mirno, ali ne bez 
podrhtavanja glasa uzvrati mu doktor Antonić. Pret
postavljam da ste tako denuncirali i kolege 71. godine. 
Doktor Urličić doslovno se zablene u njega.  Kako se 
usuđujete?!  zaurla.  Ja denuncijant! Kako se usuđujete, 
vi… Ništarijo jedna! Uhljebe! Nepotisto! Svi znamo kako 
ste dospjeli do ovako visokog položaja. Da vam stric nije 
bio ministar zdravstva nikada ne biste dospjeli na ovaj 
položaj. Lopužo! Da, to ste vi: Lopuža!  Ja protestiram! 
 tapkao je nogama mali doktor Antonić.  Ne dozvol
javam da me se vrijeđa, pogotovo ne takvim huljama. 
Kao znanstvenik ste nula, kao čovjek mizerija. Preljub

nik! Mobingator! Vi ste sramota za hrvatsku znanost.  Ja 
sramota?!  doktor Urličić ponovo priđe kolegi.  Ja koji 
sam tri rada objavio u Lancetu. Tri rada koja se citiraju! 
Ja sramota! Ali s obzirom da mi to govorite vi, jedan bi
jednik, gotovo polupismeni idiot, nije mi stalo. Lajte, ko
lega, lajte, ali nećete dugo. Ružice, molim vas, hajdete 
sa mnom! Moram sastaviti žurnu prijavu ministarstvu. 
 Stanite!  prodere se sa svoga mjesta doktor Antonić. 
Drhtao je i lice mu je bilo plavo od srdžbe.  Nikamo vi 
nećete, stari razvratniče!
Ostali liječnici i osoblje kojima je za trajanja cijele ove 
prepirke bilo zaista mučno, ustadoše sa svojih mjesta. 
 Ljudi, kolege, što vam je?  Internist, stari doktor Pajk, 
pokuša biti glas razuma.  Nikamo vi nećete!  urlao je 
i dalje doktor Antonić.  Što sada svi šutite? Danima se 
bunite i prosvjedujete protiv njegovih odluka, a sada 
šutite. Nikamo vi nećete, profesore, dok nam ne objas
nite gdje ste bili tri dana prošloga tjedna.  Ne razumi
jem…  Sad se pravite i dementni! Gdje ste bili tri dana 
prošloga tjedna: petak, subota, nedjelja?  Vama ne 
moram polagati račune, polagat ću ih svome ministru. 
 Ne, profesore. Meni ćete položiti račun i ovim ljudima 
ovdje. Odmah!  Da ne bi! Pazite, molim vas!  Doktore 
Pajk, recite kada je proglašena opća izolacija i vanredne 
mjere zbog pandemije?  Pa, u prošlu srijedu.  U prošlu 
srijedu, dobro. A gdje ste onda vi, uvaženi kolega, bili 
tri dana prošloga tjedna kada je karantena već bila 
proglašena za našu ustanovu?  Pa to sam sve objasnio 
na kolegiju u ponedjeljak.  Dakle, nećete reći?  Neću. A 
sve ovo ispitivanje, ovo pravo udbaško isljeđivanje, to ću 
također prijaviti.  Nećete, dakle, reći? Dobro, ima netko 
tko hoće. Ružice!  Ma što vi to insinuirate…  pokuša 
doktor Urličić.  Ružice  počne mirno i razložno doktor 
Antonić  prije no što išta kažete nemojte smesti s uma 
da na duši možete nositi sve ove ljude. Gdje ste, dakle, 
bili tri dana prošloga tjedna? Recite.
Ružičine usne su podrhtavale, što se jasno naziralo ispod 
maske. Vidjelo se da će se potpuno slomiti.  Na skijanju  
zajeca, ne mogavši se suzdržati.  U Austriji.  Što se mene 
tiče njezino skijanje!  afektivno izjavi doktor Urličić.  S 
kim ste bili, Ružice?  S njim!  Što to govoriš, ludačo?!  
Molim vas, profesore, stidite se i sramite!  stane u obra
nu mlade tajnice anesteziologinja doktorica Vera.  Šuti 
ti, babo!  Prisilio me!  zaurla sada potpuno slomljena 
Ružica.  Ne znam više što da radim. Mi smo ljubavnici. 
Ucjenjivao me. Ako mu ne dam, dat će mi otkaz. O, Bože, 
tako se stidim pred svojim malim sinom… O, Bože…  
Smirite se, Ružice  umirivao je doktor Antonić uplakanu 
tajnicu.  Sve će se ovo riješiti, ne brinite. A otkaz nećete 
dobiti vi, nego on. Ali, kolege, mi imamo puno veći prob
lem. Zbog ovog čovjeka ovdje  doktor Antonić pokaže 
na pognutu figuru profesora Urličića koji je sjedio na 
stolcu  sve naše mjere predostrožnosti ne znače ništa. 
Zahvaljujući našem dragom kolegi koji nije prijavio svoj 
boravak na skijanju, virus je uspješno ušao u naš mali, 
izolirani svijet. Svečano vam, dakle, objavljujem da svi 
mi u sebi, izgleda, nosimo klicu teške bolesti.

 Marin Benaković




